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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

MĒRĖA GRUPA 6.klašu skolēni 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 450 respondenti (25 skolās) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 459 respondenti (25 skolās) 

IZLASES METODE 

Skolas izvēlētas, izmantojot IZM interneta mājas lapā 
(www.izm.gov.lv) pieejamo vispārizglītojošo dienas skolu sarakstu, 
ievērojot skolu dalījumu pa reăioniem un pēc apmācības valodas 
skolā. 
Katrā izglītības iestādē tika izvēlēta viena no 6. klasēm. Anketēti 
visi attiecīgas klases skolēni.  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE 
Anketēšana klasēs nodarbību laikā (iepriekš sazinoties ar skolas 
direktoru, saĦemot piekrišanu veikt skolā aptauju, un vienojoties 
par konkrētās klases anketēšanas laiku).  

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 06.12.2010. līdz 13.12.2010. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES RAKSTUROJUMS 

 

 Respondentu skaits 
Procentuālais 

dalījums 

Statistika  
(IZM mājaslapā pieejamā statistika 

par skolēnu skaitu 5.klasēs 
2009./2010.mācību gadā)  

KOPĀ 459 100.0 100.0 

 
APMĀCĪBAS VALODA    

Latviešu 320 69.7 73.6 

Krievu 139 30.3 26.4 

 
IZGLĪTĪBAS IESTĀDES 
ATRAŠANĀS VIETA (reăions) 

   

Rīga 192 41.8 44.6 

Vidzeme 47 10.2 11.5 

Kurzeme 87 19.0 14.9 

Zemgale 54 11.8 13.4 

Latgale 79 17.2 15.7 

 
APDZĪVOTAS VIETAS TIPS    

Rīga 118 25.7 28.3 

Lielās pilsētas 140 30.5 19.8 

Pārējā Latvija  201 43.8 51.9 

 
IZGLĪTĪBAS IESTĀDES VEIDS 

   

Pamatskola 278 60.6  

Vidusskola 181 39.4  

 

Projektu vadīja Zanda Rutkovska 

Materiālu sagatavoja Zanda Rutkovska, Anna Sovina, Jūlija Ponomarjova 

Aptauju vadīja Laila BīriĦa 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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Respondentu raksturojums 
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Galvenie secinājumi 
2010.gada 6.-13.decembrī tika veikta vispārizglītojošo dienas skolu 6.klašu skolēnu aptauja, 
lai noskaidrotu viĦu attieksmi pret ceĜu satiksmes noteikumiem. Pētījuma ietvaros kopumā 
tika aptaujāti 459 skolēni 25 skolās visā Latvijā.  
 

CeĜu satiksmes drošības mācīšanās skolā 

Par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 6.klases skolēni galvenokārt ir mācījušies sociālo 
zinību stundās (90%) un audzināšanas stundās (82%).  

Vairāk nekā 4/5 aptaujāto atzīmēja, ka skolā ir mācījušies par noteikumiem, kas uz ielām, 
ceĜiem jāievēro kājāmgājējiem (95%) un velobraucējiem (86%). Nedaudz retāk norādīts, ka 
skolā ir mācīts par noteikumiem, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (65%) 
vai atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā (63%).  

Visatzinīgāk 6.klases skolēni vērtējuši savas zināšanas par noteikumiem, kas uz ielām, 
ceĜiem jāievēro kājāmgājējiem: par kopumā labām zināšanas atzinuši 96%, tiesa, kā „Ĝoti 
labas” tās vērtējuši 52% aptaujāto. Zināšanas par noteikumiem, kas jāievēro dzelzceĜa 
tuvumā, kā labas vērtēja 85% (t.sk. 44% tās atzina par „Ĝoti labām”), noteikumus, kas 
jāievēro, braucot ar velosipēdu, labi pārzina 84% (t.sk. 32% tos zina „Ĝoti labi”), un arī 
noteikumus, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu, kopumā labi zina 84% 
(t.sk. „Ĝoti labi” – 37%).  

Novērtējot grūtības, ar kādām nākas saskarties, mācoties par ceĜu satiksmes drošības 
jautājumiem, skolēni visbiežāk minējuši to, ka mācīties traucē citi klasesbiedri (29%) un 
mācību laikā trūkst praktisku piemēru (28%). Jāatzīmē, ka 45% atbildēja, ka „grūtību nav”.  

Lielākā daĜa skolēnu par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem ir mācījušies no skolotāja 
sagatavotiem īpašiem materiāliem (68%) vai skatoties televīziju, videofilmas (60%). 
Savukārt turpmāk par šiem jautājumiem skolēni galvenokārt vēlētos mācīties, skatoties 
televīziju, videofilmas (69%) vai tiekoties ar dažādiem speciālistiem, piemēram, no policijas 
(51%).  

Vairāk nekā 2/5 skolēnu atbildēja, ka zināšanas par ceĜu satiksmes drošību vislabprātāk 
iegūtu no speciālistiem, policistiem (45%) vai no skolotājiem (42%), retāk kā vēlamie 
informācijas avoti šajos jautājumos minēta ăimene (35%), internets (31%) u.c. 
 

CeĜu satiksmes drošības noteikumu ievērošana 

Lielākā daĜa skolēnu atbildēja, ka dažādās situācijās izmanto tieši skolā iegūtās zināšanas, 
bet vairāk nekā 1/10 respondentu tās neizmanto: staigājot ar kājām skolā iegūtās zināšanas 
izmanto 78%, bet neizmanto – 14%, braucot ar velosipēdu 59% izmanto, 18% neizmanto, 
pārvietojoties ar sabiedrisko transportu 56% izmanto, 23% neizmanto, bet atrodoties 
dzelzceĜa sliežu tuvumā 56% izmanto un 14% neizmanto.  

Aptuveni 1/10 no 6.klases skolēniem (9%) atzina, ka bieži vai nekad neievēro ceĜu 
satiksmes noteikumus. Vēl kritiskāki vērtējumi sniegti, vērtējot citu bērnu uzvedību – 39% 
aptaujāto atbildēja, ka citi bērni bieži neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, un 2% 
norādīja, ka citi bērni nekad neievēro noteikumus.  

Kā iemeslu noteikumu neievērošanai 6.klases skolēni visbiežāk minējuši to, ka bērni 
steidzas, viĦi negrib vai viĦiem nav laika gaidīt, vēlas ātrāk nokĜūt galamērėī (39%). Vairāk 
nekā 1/10 respondentu nosauca arī tādus iemeslus kā aizmāršību, izklaidību (17%), 
vēlēšanos iederēties barā, izcelties, izrādīties (tika pausts viedoklis, ka neievērot noteikumus 
ir „stilīgi”) (15%), noteikumu nezināšanu (13%) un slinkumu, to, ka ievērot noteikumus ir grūti 
(vieglāk, ērtāk ir neievērot) (12%).  
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1. CeĜu satiksmes drošības mācīšanās skolā 

Pētījuma ietvaros vispārizglītojošo skolu 6.klašu skolēniem tika lūgts raksturot ceĜu 
satiksmes drošības noteikumu mācīšanos skolā – kuros priekšmetos viĦi par to ir 

mācījušies, pār kādām tēmām viĦi ir mācījušies un kā vērtē savas zināšanas šajā jomā, ar 
kādām grūtībām viĦi ir saskārušies mācību procesā, kādas ir esošās un vēlamās mācību 

metodes, kā arī – kas ir vēlamie informācijas avoti par ceĜu satiksmes drošības 
jautājumiem.  

 

Mācību priekšmeti, kuros māca par ceĜu satiksmes drošību 

Lielākā daĜa skolēnu atbildēja, ka par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem ir mācījušies 

sociālo zinību stundās (90%) un audzināšanas stundās (82%). Ievērojami retāk minēti tādi 
mācību priekšmeti kā mājturība (4%), vizuālās mākslas stundas (2%) un matemātikas 

stundas (2%).  

Jāpiebilst, ka kopumā 17% skolēnu nosauca kādus citus mācību priekšmetus, kuros ir 
mācījušies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem, tajā skaitā visbiežāk minēta 

informātika (11%).  

Līdzīgs jautājums tika uzdots arī 2005.gadā veiktajā 9.klašu skolēnu aptaujā. Toreiz 88% 
atbildēja, ka ceĜu satiksmes drošības jautājumu apgūst audzināšanas stundās, 6% minēja 

īpašu mācību priekšmetu, bet 4% - sociālo zinību stundas.  

 

Zināšanas par dažādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 

Atbildot uz jautājumu „Par kādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem Tu skolā esi 

mācījies/-usies”, 95% minēja noteikumus, kas uz ielām, ceĜiem jāievēro kājāmgājējiem, 

un 86% – noteikumus, kas jāievēro, braucot ar velosipēdu.  

Salīdzinoši retāk norādīts, ka skolā ir mācījušies par noteikumiem, kas jāievēro, 
pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (65%) vai atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu 

tuvumā (63%).  

Jāatzīmē, ka skolēni, kas mācās lauku skolās, biežāk nekā skolēni pilsētu skolās norādīja, 

ka ir mācījušies par noteikumiem, kas jāievēro kājāmgājējiem, velosipēdistiem, ka arī par 
noteikumiem, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu.  

 

Savas zināšanas dažādos ceĜu satiksmes drošības jautājumos 6.klašu skolēni vērtē kā 

kopumā labas (atbildes „Ĝoti labas” un „drīzāk labas” atzīmēja 84%-96%), tiesa, atbildi „Ĝoti 

labas” atzīmēja 32%-52% aptaujāto. 

Vispārliecinātākie skolēni ir, vērtējot savas zināšanas par noteikumiem, kas jāievēro 

kājāmgājējiem – tās par kopumā labām atzina 96%, tajā skaitā par „Ĝoti labām” – 52% un 
par „drīzāk labām” – 44%. To, ka zināšanas šajā jomā ir kopumā sliktas, norādīja 2% 

respondentu. Jāatzīmē, ka atbildes dažādās skolēnu grupās būtiski neatšėiras.  

Zināšanas par noteikumiem, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā, 
kā labas vērtēja 85%, bet kā sliktas – 11% 6.klašu skolēnu. Biežāk nekā caurmērā savas 
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zināšanas šajā jomā kā sliktas vērtēja respondenti, kuri mācās skolās ar krievu mācību 

valodā un aptaujas dalībnieki Latgales reăionā.  

Kopumā 84% skolēnu atbildēja, ka viĦiem ir labas zināšanas par noteikumiem, kas 
jāievēro, braucot ar velosipēdu, bet 12% tās vērtēja kā sliktas. Biežāk nekā caurmērā 

savas zināšanas šajā jomā kā sliktas vērtējuši skolēni Rīgas, Zemgales un Latgales 
reăionos.  

Zināšanas par noteikumiem, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu, kā 
kopumā labas vērtēja 84%, bet kā kopumā sliktas – 8%. Jāatzīmē, ka skolēni Rīgā savas 
zināšanas šajā jomā atzina par sliktām nedaudz biežāk nekā respondenti citās pilsētās un 

laukos.  

 

Grūtības, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 

Pētījuma rezultāti liecina, ka, mācoties par ceĜu satiksmes drošību, 6.klašu skolēni 
visbiežāk saskārušies ar tādām grūtībām kā „mācīties traucē citi klasesbiedri” (29%) un 

„mācību laikā trūkst praktisku piemēru” (28%). Vairāk nekā 1/10 respondentu atzīmēja arī 
tādas atbildes kā „mācību stundas par šiem jautājumiem ir garlaicīgas” (17%) un 

„skolotājs/-a par šiem jautājumiem stāsta pārāk maz” (14%).  

Jāatzīmē, ka gandrīz puse skolēnu (45%) atbildēja, ka nekādu grūtību nav.  

Līdzīgs jautājums tika uzdots arī 2005.gadā veiktajā 9.klašu skolēnu aptaujā. Jāatzīmē, 

2005.gadā biežāk minētā atbilde bija „mācību laikā trūkst praktisku piemēru” (20%), bet 
lielākā daĜa 9.klašu skolēnu atbildēja, ka problēmu nav (64%).  

 

Esošās un vēlamās mācību metodes 

Lielākā daĜa 6.klases skolēnu atbildēja, ka skolā par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 
ir mācījušies no skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem (68%) vai skatoties 

televīziju, video filmas (60%). To, ka ir mācījušies no mācību grāmatām, atzīmēja 45% 
aptaujāto, bet 24% ir mācījušies, spēlējot spēles internetā un citas spēles.  

Atbildi „neko no iepriekšminētā nedarījām, skolotājs/-a pats/-i stāstīja” norādīja 4% 
respondentu.  
 

Lūgti norādīt, kā gribētu mācīties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem, skolēni 

visbiežāk atzīmēja televīzijas, video filmu skatīšanos (69%). Aptuveni puse (51%) gribētu 

mācīties, tiekoties ar dažādiem speciālistiem, piemēram, no policijas. Vairāk nekā 2/5 
aptaujāto minējuši arī mācīšanos, spēlējot spēles internetā un citas spēles (46%), 

klausoties skolotāja stāstījumu (45%) un no skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem 
(41%).  
 

Salīdzinot atbildes uz jautājumiem par esošajiem un vēlamajiem mācīšanās veidiem, var 
secināt, ka skolēni vēlētos, lai mācīšanās vairāk notiktu, skatoties televīziju, video filmas 
(tādā veidā mācījušies ir 60%, gribētu mācīties 69%) un spēlējot spēles internetā un citas 

spēles (ir mācījušies 24%, gribētu mācīties – 46%), bet retāk izvēlējušies tādas metodes 
kā mācīšanās no skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem (ir mācījušies 68%, gribētu 

mācīties 41%) un no mācību grāmatām (ir mācījušies 45%, gribētu mācīties 24%).  
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Vēlamie informācijas avoti par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 

6.klašu skolēnu aptaujā respondentiem lūdza arī izvēlēties, kādā veidā viĦi vislabprātāk 
iegūtu zināšanas par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem. Jāatzīmē, ka šajā jautājumā 

skolēniem tika lūgts izvēlēties vienu atbildi, tomēr lielākā daĜa aptaujāto nespēja izvēlēties 
tikai vienu atbildi, bet atzīmēja divas vai vairākas.  
 

Pētījuma rezultāti liecina, ka 45% skolēnu zināšanas par ceĜu satiksmes drošības 
jautājumiem vislabprātāk iegūtu no speciālistiem, no policistiem. Gandrīz tikpat bieži 

respondenti atzīmēja, ka zināšanas šajā jomā vislabprātāk iegūtu no skolotājiem (42%).  

Citi informācijas avoti atzīmēti salīdzinoši retāk: 35% zināšanas par ceĜu satiksmes 
drošības jautājumiem vislabprātāk iegūtu ăimenē (no vecākiem, brāĜa, māsas, citiem 

radiniekiem), 31% – no interneta, 17% no avīzēm, žurnāliem, televīzijas, radio, 12% – no 
grāmatām, un 6% – no klasesbiedriem, draugiem.  

 



Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

1.1. Mācību priekšmeti, kuros māca par ceĜu satiksmes drošību
"Lūdzu, atzīmē, kuros mācību priekšmetos Tu esi mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2005. un 2010.gada aptauju salīdzinājums**

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

1. CeĜu satiksmes drošības mācīšanās skolā

**Kategorijā "Citos mācību priekšmetos"  ietilpst: "infromātikā"  (minēts 50 reizes); "citos mācību priekšmetos (nekonkretizēts)"  (minēts 6 
reizes); "dabaszinībās"  (minēts 5 reizes); "sportā"  (minēts 5 reizes); "latviešu valodā"  (minēts 4 reizes); "vēsturē"  (minēts 3 reizes); "ētikā" 
(minēts 1 reizi); "literatūrā"  (minēts 1 reizi); "angĜu valodā"  (minēts 1 reizi); "vācu valodā"  (minēts 1 reizi).

**2005.gada aptaujā tika jautāts: "Saki, lūdzu, kurās mācību stundās Tu apgūsti sekojošos ar drošību saistītos jautājumus: CeĜu satiksmes 
drošība"

***Atbilžu varianti netika piedāvāti 2005.gada 9.klašu skolēnu aptaujā

****Atbilžu varianti netika piedāvāti 2010.gada 6.klašu skolēnu aptaujā

90.2

82.1

3.7

2.0

1.7

16.8

0.0

2.0

Sociālo zinību stundās

Audzināšanas stundās

Mājturībā

Vizuālās mākslas stundās

Matemātikas stundās

Citos mācību priekšmetos**

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības
jautājumiem

Grūti pateikt, neatceros

%

Bāze: visi respondenti, n=459

90.2

82.1

3.7

2.0

1.7

0.0

0.0

16.8

0.0

2.0

4.0

87.7

2.5

0.0

0.0

1.2

6.0

5.4

1.4

3.4

Sociālo zinību stundās

Audzināšanas stundās

Mājturībā

Vizuālās mākslas stundās***

Matemātikas stundās***

Ėīmijā/ Fizikā****

Īpašā priekšmetā****

Citos mācību priekšmetos

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības
jautājumiem

Grūti pateikt, neatceros

%

6.klašu skolēni 2010.gadā (n=459)

9.klašu skolēni 2005.gadā (n=1064)

Bāze: visi respondenti
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

1.2. Zināšanas par dažādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem
"Par kādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem Tu skolā esi mācījies/-usies?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Esmu mācījies/-usies par citiem jautājumiem"  ietilpst: "par automobiĜiem, autovadītājiem"  (minēts 10 reizes); "par ceĜa zīmēm" 
(minēts 3 reizes); "par drošību uz lauku, pilsētas ceĜiem"  (minēts 3 reizes); "esmu mācījusies, kā vispār uzvesties uz ielas"  (minēts 1 reizi); 
"ko darīt, lai justos droši"  (minēts 1 reizi).

Atbildes dažādās apdzīvotās vietās

94.6

85.6

64.9

63.4

4.8

0.0

2.2

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu
(autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu
tuvumā

Esmu mācījies/-usies par citiem jautājumiem**

Skolā neesmu mācījies/-usies par šiem ceĜu satiksmes drošības
jautājumiem

Grūti pateikt, neatceros

%

Bāze: visi respondenti, n=459

94.9

77.1

51.7

58.5

8.5

0.0

1.7

93.6

87.9

60.7

71.4

5.0

0.0

2.1

93.5

87.7

74.2

60.0

2.6

0.0

3.2

100.0

93.5

80.4

63.0

2.2

0.0

0.0

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu
(autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu
tuvumā

Esmu mācījies/-usies par citiem jautājumiem

Skolā neesmu mācījies/-usies par šiem ceĜu satiksmes drošības
jautājumiem

Grūti pateikt, neatceros

%

Rīga (n=118)

Lielās pilsētas (n=140)

Citas pilsētas (n=155)

Lauki (n=46)

Bāze: visi respondeti

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

Zināšanu pašvērtējums

Attieksme pret apgalvojumu "Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem"

Attieksme pret apgalvojumu "Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā"

"Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos! Par katru no šiem 
jautājumiem atzīmē, vai Tavas zināšanas par to ir „Ĝoti labas”, „drīzāk labas”, „drīzāk sliktas” vai „Ĝoti sliktas”"

2.4

4.1

4.4

8.3

44.4

51.6

37.0

32.0

44.0

41.0

52.1

46.8 6.3

10.7

8.3

2.0

2.2

0.9

1.5

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir

jāievēro kājāmgājējiem

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties

dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir

jāievēro, braucot ar velosipēdu

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties

ar sabiedrisko transportu (autobusu,

trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA

Bāze: visi respondenti, n=459

51.7

37.1

45.8

39.1

2.4

1.1

4.4

2.2

2.9

2.5

2.1

3.2

51.6

50.3

51.9

51.1

43.2

58.6

50.3

56.5

52.5

44.0

44.2

43.6

44.1

43.9

4.3

1.7

2.2

2.0

1.9

2.1

0.6

2.5

2.2

0.0

Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt  respondentu raksturojumu 5 .lpp.

44.1

38.6

39.4

45.7

3.6

0.7

3.9

2.2

4.1

3.2

5.5

4.1

4.3

4.2

2.1

5.2

6.5

42.8

37.0

43.2

49.3

43.2

39.6

46.6

47.0

44.4

40.3

41.3

38.1

42.8

41.0

12.2

6.8

8.4

9.3

6.6

8.3

9.4

6.6

8.7

2.8

2.2

1.8

1.7

1.6

Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt  respondentu raksturojum u 5.lpp.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

Attieksme pret apgalvojumu "Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu"

"Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos! Par katru no šiem 

jautājumiem atzīmē, vai Tavas zināšanas par to ir „Ĝoti labas”, „drīzāk labas”, „drīzāk sliktas” vai „Ĝoti sliktas”"

Attieksme pret apgalvojumu "Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, 

trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)"

50.0

51.4

55.5

47.8

4.4

2.9

6.6

3.1

7.2

7.6

2.9

3.2

4.3

32.0

34.3

31.3

33.8

27.1

36.4

30.3

37.0

30.6

52.1

54.3

48.6

53.8

48.2

10.9

9.4

11.5

10.7

11.3

7.9

10.3

14.4

9.4

0.9

0.7

1.1

0.6

1.4

0.8

1.4

0.6

Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5 .lpp.

50.8

42.1

43.9

60.9

8.3

7.9

8.8

7.8

9.4

9.3

10.7

7.1

2.2

38.8

34.8

40.6

40.0

29.7

36.7

37.2

34.3

37.0

45.3

47.5

49.2

45.3

46.8

7.9

7.6

5.8

7.1

5.6

6.3

7.2

5.0

2.2

2.6

2.5

0.7

1.5

0.7

2.8

1.9

Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5. lpp.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

1.3. Grūtības, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2005. un 2010.gada aptauju salīdzinājums**

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Reizēm, apgūstot ceĜu satiksmes drošības jautājumus, skolēniem rodas kādas grūtības. Ir svarīgi noskaidrot, 
kādas grūtības ir bijušas Tev. Šajā sarakstā ir minētas dažādas lietas, un, lūdzu, apvelc ciparu pretī tām grūtībām, 
kuras ir bijušas tieši Tev, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem."

**Kategorijā "Citas grūtības"  ietilpst: "pārāk īsa stunda, lai iemācītos"  (minēts 2 reizes); "troksnis skolas gaiteĦos traucē stundu"  (minēts 1 
reizi); "pārāk ātri citreiz saka"   (minēts 1 reizi); "maz grāmatās rakstīts"  (minēts 1 reizi); "nebiju skolā, kad par to runāja"  (minēts 1 reizi); "es 
traucēju"  (minēts 1 reizi); "daudz jāatceras, vajag daudz mācīties" (minēts 1 reizi).

**2005.gada aptaujā tika jautāts: "Iespējams, ka apgūstot dažādus ar drošību saistītus jautājumus, mācību procesā Tev ir radušās atsevišėas 
grūtības, tāpēc ir svarīgi noskaidrot tieši kādas tās ir: CeĜu satiksmes drošība"

***2005.gada aptaujā bija formulēts "Mācību viela ir neinteresanta/ tiek stāstīta neinteresanti"

****2005.gada aptaujā bija formulēts "Mācību viela man ir nesaprotama"

*****2005.gada aptaujā bija formulēts "Mani neinteresē pasniegtā informācija"

29.0

27.9

17.4

13.7

8.7

6.1

2.0

45.3

3.5

Mācīties traucē citi klasesbiedri

Mācību laikā trūkst praktisku piemēru

Mācību stundas par šiem jautājumiem ir garlaicīgas

Skolotājs/-a par šiem jautājumiem stāsta pārāk maz

Man ir nesaprotama mācību viela, nesaprotu šos jautājumus

Mani neinteresē ceĜu satiksmes drošības jautājumi

Citas grūtības**

Grūtību nav

Grūti pateikt, neatceros

%

Bāze: visi respondenti, n=459

29.0

27.9

17.4

13.7

8.7

6.1

2.0

45.3

3.5

0.0

4.2

19.8

7.8

0.0

3.2

2.9

0.0

64.2

0.7

0.7

Mācīties traucē citi klasesbiedri

Mācību laikā trūkst praktisku piemēru

Mācību stundas par šiem jautājumiem ir garlaicīgas***

Skolotājs/-a par šiem jautājumiem stāsta pārāk maz

Man ir nesaprotama mācību viela, nesaprotu šos jautājumus****

Mani neinteresē ceĜu satiksmes drošības jautājumi*****

Citas grūtības

Grūtību nav

Grūti pateikt, neatceros

Neesmu to apguvis

%

6.klašu skolēni 2010.gadā (n=459)

9.klašu skolēni 2005.gadā (n=1064)

Bāze: visi respondenti
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

1.4. Esošās un vēlamās mācību metodes
"Kā Tu esi mācījies/-usies skolā par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Citā veidā"  ietilpst: "internetā, pie datora"  (minēts 13 reizes); "mācoties mājās, no paša zināšanām" (minēts 4 reizes); "tikšanās 
ar policiju"  (minēts 4 reizes); "liekot velosipēda tiesības"  (minēts 1 reizi); "mēs taisījām testus"  (minēts 1 reizi); "rādīja uz tāfeles"  (minēts 1 
reizi); "rakstam noteikumus kladēs"  (minēts 1 reizi); "redzot, kā ievēro citi"  (minēts 1 reizi); "skolas riteĦbraukšanas noteikumu sacensībās" 
(minēts 1 reizi).

Atbildes dažādās apdzīvotās vietās

68.2

60.1

45.3

23.7

4.4

6.8

0.0

3.5

No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem

Skatoties televīziju, video filmas

No mācību grāmatām

Spēlējot spēles internetā un citas spēles

Neko no iepriekšminētā nedarījām, skolotājs/-a pats/-i stāstīja

Citā veidā**

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības
jautājumiem

Grūti pateikt

%

Bāze: visi respondenti, n=459

63.6

55.1

46.6

12.7

5.1

2.5

0.0

4.2

68.6

66.4

47.1

32.1

3.6

10.7

0.0

3.6

67.7

60.0

40.0

21.3

5.2

6.5

0.0

3.9

80.4

54.3

54.3

34.8

2.2

6.5

0.0

0.0

No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem

Skatoties televīziju, video filmas

No mācību grāmatām

Spēlējot spēles internetā un citas spēles

Neko no iepriekšminētā nedarījām, skolotājs/-a pats/-i stāstīja

Citā veidā

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības
jautājumiem

Grūti pateikt/ NA

%

Rīga (n=118)

Lielās pilsētas (n=140)

Citas pilsētas (n=155)

Lauki (n=46)

Bāze: visi respondenti

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

"Kā Tu gribētu skolā mācīties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Citā veidā"  ietilpst: "pastāstot piemērus"  (minēts 3 reizes); "nekādā"  (minēts 2 reizes); "pašiem uz ielas"  (minēts 2 reizes); 
"aiziet uz kino paskatīties filmu" (minēts 1 reizi); "ar testu palīdzību"  (minēts 1 reizi); "braucot ar riteni"  (minēts 1 reizi); "no CSDD mājas 
lapas"  (minēts 1 reizi); "veidojot projektu"  (minēts 1 reizi).

Atbildes dažādās apdzīvotās vietās

69.1

51.0

45.8

45.3

41.2

24.0

3.3

2.0

Skatoties televīziju, video filmas

Tiekoties ar dažādiem speciālistiem, piemēram, no policijas

Spēlējot spēles internetā un citas spēles

Klausoties skolotāja stāstījumu

No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem

No mācību grāmatām

Citā veidā**

Grūti pateikt

%

Bāze: visi respondenti, n=459

63.6

49.2

35.6

38.1

20.3

31.4

1.7

3.4

68.6

43.6

49.3

45.7

20.7

37.9

2.9

1.4

73.5

54.2

51.0

46.5

25.2

48.4

3.9

1.9

69.6

67.4

43.5

58.7

39.1

52.2

6.5

0.0

Skatoties televīziju, video filmas

Tiekoties ar dažādiem speciālistiem, piemēram, no policijas

Spēlējot spēles internetā un citas spēles

Klausoties skolotāja stāstījumu

No mācību grāmatām

No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem

Citā veidā

Grūti pateikt/ NA

%

Rīga (n=118)

Lielās pilsētas (n=140)

Citas pilsētas (n=155)

Lauki (n=46)

Bāze: visi respondenti

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

1.5. Vēlamie informācijas avoti par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem
"Ja Tev būtu iespēja izvēlēties, kādā veidā iegūt zināšanas par dažādiem ar ceĜu satiksmes drošību saistītiem 
jautājumiem, tad Tu vislabprātāk tās iegūtu..."

45.3

42.3

35.1

30.7

16.8

12.0

6.1

2.6

No speciālistiem, no policistiem

No skolotājiem

Ăimenē (no vecākiem, brāĜa,
māsas, citiem radiniekiem)

No interneta

No avīzēm, žurnāliem,
televīzijas, radio

No grāmatām

No klasesbiedriem/ draugiem

Grūti pateikt

%

Bāze: visi respondenti, n=459

*Tā kā katrs respondents atzīmēja vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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2. CeĜu satiksmes drošības noteikumu ievērošana  

Aptaujātajiem 6.klašu skolēniem lūdza arī novērtēt, vai viĦi skolā iegūtās zināšanas 

izmanto ikdienā, atzīmēt, cik bieži paši un citi bērni ievēro ceĜu satiksmes drošības 

noteikumus, kā arī paust savas domas par to, kāpēc bērni reizēm noteikumus neievēro.  

 

Skolā iegūto zināšanu izmantošana ikdienā 

Kopumā 78% aptaujāto 6.klases skolēnu atbildēja, ka ikdienā izmanto skolā iegūtās 

zināšanas, staigājot ar kājām pa ielām, ceĜiem, bet 14% norādīja, ka šādās situācijās tās 

neizmanto. Interesanti atzīmēt, ka skolēni Rīgā to, ka neizmanto skolā iegūtās zināšanas, 

staigājot ar kājām, norādīja biežāk nekā aptaujātie ārpus Rīgas.  

Pētījuma rezultāti liecina, ka braucot ar velosipēdu pa ielām, ceĜiem, 59% skolēnu 

izmanto, bet 18% neizmanto skolā iegūtās zināšanas, pārvietojoties ar sabiedrisko 

transportu, šīs zināšanas izmanto 59%, neizmanto – 23%. Savukārt atrodoties dzelzceĜa, 

dzelzceĜa sliežu tuvumā, skolā iegūtās zināšanas izmanto 56%, bet neizmanto 14%.  

 

CeĜu satiksmes drošības noteikumu ievērošanas pašvērtējums 

Katrs piektais skolēns atbildēja, ka vienmēr ievēro ceĜu satiksmes noteikumus (20%). 

Lielākā daĜa (67%) norādīja, ka noteikumus pārsvarā ievēro, bet dažreiz nē.  

To, ka noteikumus bieži gadās neievērot, atzina 9% aptaujāto, bet 1% atzīmēja, ka nekad 

neievēro noteikumus.  

Nedaudz biežāk nekā caurmērā to, ka bieži vai nekad neievēro noteikumus, norādīja 

skolēni Rīgā.  

 

Citu bērnu uzvedības ceĜu satiksmē vērtējums 

Vērtējot citu bērnu uzvedību, skolēni bijuši kritiskāki nekā savas uzvedības vērtēšanā: to, 

ka citi bērni vienmēr ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, norādīja tikai 5%, un 

gandrīz puse (47%) atbildēja, ka pārsvarā ievēro, bet dažreiz nē. Savukārt to, ka citi bērni 

bieži neievēro noteikumus, atzīmēja 39%, un vēl 2% atbildēja, ka citi bērni nekad neievēro 

noteikumus.  

Rīgā un citās lielajās (republikas nozīmes) pilsētās skolēni biežāk nekā mazākās pilsētās 

un laukos dzīvojošie atbildēja, ka citi bērni bieži neievēro vai nekad neievēro ceĜu 

satiksmes drošības noteikumus.  

 

Uzskati par ceĜu satiksmes drošības noteikumu neievērošanas iemesliem 

Aptaujātajiem skolēniem lūdza arī uzrakstīt, kāpēc, viĦuprāt, bērni reizēm neievēro ceĜu 

satiksmes drošības noteikumus. Jāatzīmē, ka šajā jautājumā respondentiem netika 

piedāvāti atbilžu varianti, viĦi paši ierakstīja savas atbildes, kas datu apstrādes gaitā tika 

apkopotas lielākās grupās (ar pilnu atbilžu tekstu var iepazīties 31.-38.lapā).  



Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem 
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Visbiežāk skolēni kā iemeslu ceĜu satiksmes drošības noteikumu neievērošanai minēja 

steigu, nevēlēšanos gaidīt vai vēlmi ātrāk nokĜūt galamērėī – atbildes, kas apkopotas šajā 

grupā, kopumā norādīja 39% aptaujāto.  

Vairāk nekā 1/10 respondentu ceĜu satiksmes drošības noteikumu neievērošanu skaidroja 

arī ar tādiem aspektiem kā bērnu aizmāršība, izklaidība, tas, ka viĦi aizdomājas, aizraujas 

ar citām lietām un vienkārši aizmirst par noteikumiem (17%), vēlme iederēties barā, 

izcelties, izrādīties (15%), noteikumu nezināšana, tas, ka bērniem noteikumi nav mācīti 

(13%) un slinkums, tas, ka ir grūti ievērot noteikumus, bieži vien ērtāk tos ir neievērot 

(12%).  

 



Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

2.1. Skolā iegūto zināšanu izmantošana ikdienā

Attieksme pret apgalvojumu "Staigājot ar kājām pa ielām, ceĜiem"

Attieksme pret apgalvojumu "Braucot ar velosipēdu pa ielām, ceĜiem"

2. CeĜu satiksmes drošības noteikumu ievērošana 

"Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām – vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi 

ieguvis/-usi tieši skolā?"

7.0

8.1

9.2

8.5

59.0

77.8

55.6

55.8

13.7

17.6

22.9

14.2

1.5

15.3

12.2

21.8

Staigājot ar kājām pa ielām, ceĜiem

Braucot ar velosipēdu pa ielām, ceĜiem

Pārvietojoties ar sabiedrisko transportu

Atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu

tuvumā

% Izmantoju skolā iegūtās zināšanas
Neizmantoju skolā iegūtās zināšanas

Nesaskaros ikdienā (nedaru to ikdienā)

Grūti pateikt/ NA

Bāze: visi respondenti, n=459

19.5

11.4

12.3

10.9

1.5

0.4

3.3

1.3

2.2

2.5

0.0

2.6

0.0

7.0

5.8

8.8

7.8

5.0

5.1

8.6

7.7

4.3

79.9

84.8

77.4

80.0

72.9

82.7

75.6

74.6

77.8

10.1

15.3

13.3

14.0

13.7Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% Izmantoju skolā iegūtās zināšanas
Neizmantoju skolā iegūtās zināšanas

Nesaskaros ikdienā (nedaru to ikdienā)

Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5.lpp.

16.9

19.3

18.1

13.0

15.3

17.6

11.6

16.6

12.2

22.9

11.4

14.8

8.7

8.1

6.5

10.5

8.1

7.9

9.3

11.4

5.2

4.3

59.0

60.2

56.3

65.5

50.8

57.9

61.9

73.9

58.3

17.6

17.6

17.7

19.1

14.4

Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% Izmantoju skolā iegūtās zināšanas
Neizmantoju skolā iegūtās zināšanas

Nesaskaros ikdienā (nedaru to ikdienā)

Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5.lpp.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

Attieksme pret apgalvojumu "Atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā"

"Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām – vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi 

ieguvis/-usi tieši skolā?"

Attieksme pret apgalvojumu "Pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)"

23.7

28.6

17.4

21.7

12.2

14.4

8.8

15.0

5.8

8.5

10.0

19.4

4.3

9.2

9.0

9.4

9.7

7.9

11.0

7.9

10.3

4.3

54.0

69.6

52.9

53.6

56.8

66.2

51.3

58.6

55.8

20.1

24.1

23.2

22.7

22.9Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% Izmantoju skolā iegūtās zināšanas
Neizmantoju skolā iegūtās zināšanas

Nesaskaros ikdienā (nedaru to ikdienā)

Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5 .lpp.

15.3

15.7

13.5

8.7

21.8

26.6

14.4

23.4

18.0

22.9

17.1

27.1

15.2

8.5

5.8

12.7

8.8

7.9

10.2

7.9

8.4

6.5

55.6

58.6

54.1

59.0

51.7

59.3

51.0

69.6

53.6

14.2

14.0

14.4

13.8

15.1

Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

% Izmantoju skolā iegūtās zināšanas
Neizmantoju skolā iegūtās zināšanas

Nesaskaros ikdienā (nedaru to ikdienā)

Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5 .lpp.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

2.2. CeĜu satiksmes drošības noteikumu ievērošanas pašvērtējums
"Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā Tu pats/-i  ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?"

Atbildes dažādās grupās

Bieži gadās neievērot

8.5%

Vienmēr ievēroju

20.0%

Grūti pateikt/ NA

3.5%

Pārsvarā ievēroju, bet 

dažreiz nē

67.1%

Nekad neievēroju

0.9%

Bāze: visi respondenti, n=459

63.6

65.7

71.6

65.2

8.5

9.4

7.2

10.0

5.0

9.3

9.3

7.1

8.7

3.5

4.0

2.8

2.5

5.8

1.7

7.9

0.6

4.3

16.2

21.7

20.0

17.1

22.9

25.2

17.8

26.0

20.0

61.9

69.4

61.9

70.5

67.1

0.6

2.5

2.2

0.3

2.2

0.9Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

%

Vienmēr ievēroju Pārsvarā ievēroju, bet dažreiz nē Bieži gadās neievērot Nekad neievēroju Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5 .lpp.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

2.3. Citu bērnu uzvedības ceĜu satiksmē vērtējums
"Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā citi bērni (klasesbiedri, draugi)  ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?"

Atbildes dažādās grupās

Nekad neievēro

1.5%

Pārsvarā ievēro, bet 

dažreiz nē

46.8%

Grūti pateikt/ NA

7.4%
Vienmēr ievēro

5.2%

Bieži neievēro

39.0%

Bāze: visi respondenti, n=459

50.8

35.0

53.5

50.0

39.0

39.9

37.6

40.9

34.5

39.8

40.7

37.4

37.0

7.4

8.3

6.1

5.0

12.9

3.4

14.3

4.5

6.5

3.6

6.5

3.2

7.9

4.2

7.9

4.1

7.7

5.2

42.4

48.8

47.0

46.8

46.8

1.3

2.1

1.7

2.2

1.3

1.7

1.4

1.5Visi respondenti

Pamatskola

Vidusskola

Latviešu

Krievu

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

%

Vienmēr ievēro Pārsvarā ievēro, bet dažreiz nē Bieži neievēro Nekad neievēro Grūti pateikt/ NA

Bāzes: skatīt respondentu raksturojumu 5 .lpp.
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Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

2.4. Uzskati par ceĜu satiksmes drošības noteikumu neievērošanas iemesliem

"Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

*Grafikā apkopoti dati par atbilžu grupām, ko minēja vairāk nekā 5% skolēnu

**Kategorijā "Cita atbilde"  ietilpst: "tāpēc, ka viĦi nemaz negrib zināt šādas lietas"  (minēts 1 reizi); "es domāju, ka viĦi uzskata, ka viĦi ir 

galvenie uz ceĜa"  (minēts 1 reizi); "skrienot, nu, tas ir, sportojot"  (minēts 1 reizi); "viĦiem gribas adrenalīna un viĦi riskē"  (minēts 1 reizi); 

"tāpēc, ka dzērumā"  (minēts 1 reizi).

Atbildes dažādās apdzīvotās vietās*

38.8

16.6

14.8

13.1

12.2

9.8

8.9

7.6

6.8

3.9

3.3

1.7

1.7

1.5

1.5

1.3

1.3

1.1

0.7

1.1

4.6

Steidzas, negrib gaidīt, lai būtu ātrāk

Aizmirst par noteikumiem (aizdomājas, ir izklaidīgi)

Lai iederētos barā, izceltos, izrādītos

Nezina noteikumus, nav mācīti, nav mācījušies

Ievērot noteikumus ir grūti, slinkums (ērtāk ir neievērot)

Domā, ka nekas slikts nenotiks

Speciāli neievēro noteikumus, negrib ievērot, grib pārkāpt

Nedomā par sekām, ir pārgalvīgi, bezatbildīgi

Domā, ka tas nav svarīgi, nav vajadzīgs (ievērot noteikumus)

Ievērot noteikumus ir garlaicīgi, neinteresanti

Neklausās, nav klausījušies, ko stāsta skolotāji, vecāki

Skolā, ăimenē pārāk maz stāsta par drošību

Spēlējas uz ceĜa, jokojas, sacenšās

Domā, ka noteikumi nav pareizi, jāuzlabo noteikumi vai ielu

infrastruktūra

Par ceĜus satiksmes drošību māca slikti, neinteresanti

Vispār nedomā par to, vienkārši neievēro

Dara tāpat kā citi (kas neievēro)

Ja neviens neredz, tuvumā nav, kas aizrāda

Nepaklausīgi, neklausa vecākus, skolotājus

Cita atbilde**

Grūti pateikt, nav atbildes

%

Bāze: visi respondenti, n=459

15.3

16.1

11.9

11.9

13.6

8.5

18.6

15.7

6.4

10.7

42.6

17.4

14.8

11.0

8.4

5.8

32.6

15.2

13.0

13.0

6.5

10.9

2.2

7.6

8.5

36.4

12.1

6.4

9.3

38.6

11.4

16.1

6.5

7.7

6.5

17.4

Steidzas, negrib gaidīt, lai būtu ātrāk

Aizmirst par noteikumiem (aizdomājas, ir izklaidīgi)

Lai iederētos barā, izceltos, izrādītos

Nezina noteikumus, nav mācīti, nav mācījušies

Ievērot noteikumus ir grūti, slinkums (ērtāk ir neievērot)

Domā, ka nekas slikts nenotiks

Speciāli neievēro noteikumus, negrib ievērot, grib pārkāpt

Nedomā par sekām, ir pārgalvīgi, bezatbildīgi

Domā, ka tas nav svarīgi, nav vajadzīgs (ievērot noteikumus)

% Rīga (n=118) Lielās pilsētas (n=140) Citas pilsētas (n=155) Lauki (n=46)

Bāze: visi respondenti
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Rezultātu tabulas 
 



Kopējais atbilžu sadalījums

1. Lūdzu, atzīmē, kuros mācību priekšmetos Tu esi mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem!

377 82.1%
414 90.2%
17 3.7%
8 1.7%
9 2.0%
77 16.8%
  
9 2.0%

459 198.5%

Audzināšanas stundās

Sociālo zinību stundās

Mājturībā

Matemātikas stundās

Vizuālās mākslas stundās

Citos mācību priekšmetos

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem

Grūti pateikt, neatceros

Lūdzu, atzīmē, kuros mācību
priekšmetos Tu esi

mācījies/-usies par ceĜu
satiksmes drošības

jautājumiem!

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

Kategorijā "Citos mācību priekšmetos" ietilpst
Infromātikā minēts 50 reizes
Citos mācību priekšmetos (nekonkretizēts) minēts 6 reizes
Dabaszinībās minēts 5 reizes
Sportā minēts 5 reizes
Latviešu valodā minēts 4 reizes
Vēsturē minēts 3 reizes
Ētikā minēts 1 reizi
Literatūrā minēts 1 reizi
AngĜu valodā minēts 1 reizi
Vācu valodā minēts 1 reizi

2. Par kādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem Tu skolā esi mācījies/-usies?

434 94.6%
393 85.6%
298 64.9%
291 63.4%
22 4.8%
  

10 2.2%
459 315.5%

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

Esmu mācījies/-usies par citiem jautājumiem

Skolā neesmu mācījies/-usies par šiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem

Grūti pateikt, neatceros

Par kādiem ceĜu satiksmes
drošības jautājumiem Tu

skolā esi mācījies/-usies?

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

Kategorijā "Esmu mācījies/-usies par citiem jautājumiem" ietilpst
Par automobiĜiem, autovadītājiem minēts 10 reizes
Par ceĜa zīmēm minēts 3 reizes
Par drošību uz lauku, pilsētas ceĜiem minēts 3 reizes
Esmu mācījusies, kā vispār uzvesties uz ielas minēts 1 reizi
Ko darīt, lai justos droši minēts 1 reizi

3. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos! Par katru no šiem jautājumiem atzīmē, vai Tavas zināšanas par to ir "Ĝoti labas",
"drīzāk labas", "drīzāk sliktas" vai "Ĝoti sliktas"

237 51.6% 202 44.0% 9 2.0%   11 2.4% 459 100.0%
147 32.0% 239 52.1% 49 10.7% 4 .9% 20 4.4% 459 100.0%

170 37.0% 215 46.8% 29 6.3% 7 1.5% 38 8.3% 459 100.0%

204 44.4% 188 41.0% 38 8.3% 10 2.2% 19 4.1% 459 100.0%

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu
(autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

skaits rindu %

ěoti labas

skaits rindu %

Drīzāk labas

skaits rindu %

Drīzāk sliktas

skaits rindu %

ěoti sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459
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3. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos! Par katru no šiem jautājumiem atzīmē, vai
Tavas zināšanas par to ir "Ĝoti labas", "drīzāk labas", "drīzāk sliktas" vai "Ĝoti sliktas"

439 95.6% 9 2.0% 11 2.4% 459 100.0%
386 84.1% 53 11.5% 20 4.4% 459 100.0%

385 83.9% 36 7.8% 38 8.3% 459 100.0%

392 85.4% 48 10.5% 19 4.1% 459 100.0%

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem
Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu
(autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

skaits rindu %

Labas

skaits rindu %

Sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

4. Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām - vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi ieguvis/-usi tieši skolā?

357 77.8% 63 13.7% 7 1.5% 32 7.0% 459 100.0%
271 59.0% 81 17.6% 70 15.3% 37 8.1% 459 100.0%
256 55.8% 105 22.9% 56 12.2% 42 9.2% 459 100.0%
255 55.6% 65 14.2% 100 21.8% 39 8.5% 459 100.0%

Staigājot ar kājām pa ielām, ceĜiem
Braucot ar velosipēdu pa ielām, ceĜiem

Pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)
Atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

skaits rindu %

Izmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Neizmantoju skolā
iegūtās zināšanas

skaits rindu %

Nesaskaros ikdienā
(nedaru to ikdienā)

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

5. Reizēm, apgūstot ceĜu satiksmes drošības jautājumus, skolēniem rodas kādas grūtības. Ir svarīgi noskaidrot, kādas
grūtības ir bijušas Tev. Šajā sarakstā ir minētas dažādas lietas, un, lūdzu, apvelc ciparu pretī tām grūtībām, kuras ir

bijušas tieši Tev, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem

40 8.7%
80 17.4%
63 13.7%
128 27.9%
28 6.1%
133 29.0%

9 2.0%
208 45.3%
16 3.5%
459 153.6%

Man ir nesaprotama mācību viela, nesaprotu šos jautājumus
Mācību stundas par šiem jautājumiem ir garlaicīgas
Skolotājs/-a par šiem jautājumiem stāsta pārāk maz

Mācību laikā trūkst praktisku piemēru
Mani neinteresē ceĜu satiksmes drošības jautājumi

Mācīties traucē citi klasesbiedri
Citas grūtības

Grūtību nav
Grūti pateikt, neatceros

Reizēm, apgūstot ceĜu satiksmes drošības
jautājumus, skolēniem rodas kādas grūtības. Ir

svarīgi noskaidrot, kādas grūtības ir bijušas Tev.
Šajā sarakstā ir minētas dažādas lietas, un,

lūdzu, apvelc ciparu pretī tām grūtībām, kuras ir
bijušas tieši Tev, mācoties par ceĜu satiksmes

drošības jautājumiem

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

Kategorijā "Citas grūtības" ietilpst
Pārāk īsa stunda, lai iemācītos minēts 2 reizes
Troksnis skolas gaiteĦos traucē stundu minēts 1 reizi
Pārāk ātri citreiz saka minēts 1 reizi
Maz grāmatās rakstīts minēts 1 reizi
Nebiju skolā, kad par to runāja minēts 1 reizi
Es traucēju minēts 1 reizi
Daudz jāatceras, vajag daudz mācīties minēts 1 reizi
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6. Kā Tu esi mācījies/-usies skolā par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?

208 45.3%
276 60.1%
109 23.7%
313 68.2%
20 4.4%
31 6.8%
  

16 3.5%
459 212.0%

No mācību grāmatām
Skatoties televīziju, video filmas

Spēlējot spēles internetā un citas spēles
No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem

Neko no iepriekšminētā nedarījām, skolotājs/-a pats/-i stāstīja
Citā veidā

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem
Grūti pateikt/ NA

Kā Tu esi mācījies/-usies skolā
par ceĜu satiksmes drošības

jautājumiem?

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

Kategorijā "Citā veidā" ietilpst
Internetā, pie datora minēts 13 reizes
Mācoties mājās, no paša zināšanām minēts 4 reizes
Tikšanās ar policiju minēts 4 reizes
Liekot velosipēda tiesības minēts 1 reizi
Mēs taisījām testus minēts 1 reizi
Rādīja uz tāfeles minēts 1 reizi
Rakstam noteikumus kladēs minēts 1 reizi
Redzot, kā ievēro citi minēts 1 reizi
Skolas riteĦbraukšanas noteikumu sacensībās minēts 1 reizi

7. Kā Tu gribētu skolā mācīties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?

110 24.0%
317 69.1%
210 45.8%
189 41.2%
208 45.3%
234 51.0%
15 3.3%
9 2.0%

459 281.5%

No mācību grāmatām
Skatoties televīziju, video filmas

Spēlējot spēles internetā un citas spēles
No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem

Klausoties skolotāja stāstījumu
Tiekoties ar dažādiem speciālistiem, piemēram, no policijas

Citā veidā
Grūti pateikt/ NA

Kā Tu gribētu skolā
mācīties par ceĜu

satiksmes drošības
jautājumiem?

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

Kategorijā "Citā veidā" ietilpst
Pastāstot piemērus minēts 3 reizes
Nekādā minēts 2 reizes
Pašiem uz ielas minēts 2 reizes
Aiziet uz kino paskatīties filmu minēts 1 reizi
Ar testu palīdzību minēts 1 reizi
Braucot ar riteni minēts 1 reizi
No CSDD mājas lapas minēts 1 reizi
Veidojot projektu minēts 1 reizi
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8. Ja Tev būtu iespēja izvēlēties, kādā veidā iegūt zināšanas par dažādiem ar ceĜu satiksmes drošību
saistītiem jautājumiem, tad Tu vislabprātāk tās iegūtu...

194 42.3%
28 6.1%
161 35.1%
55 12.0%
77 16.8%
141 30.7%
208 45.3%
12 2.6%
459 190.8%

No skolotājiem
No klasesbiedriem/ draugiem

Ăimenē (no vecākiem, brāĜa, māsas, citiem radiniekiem)
No grāmatām

No avīzēm, žurnāliem, televīzijas, radio
No interneta

No speciālistiem, no policistiem
Grūti pateikt/ NA

Ja Tev būtu iespēja izvēlēties,
kādā veidā iegūt zināšanas par

dažādiem ar ceĜu satiksmes
drošību saistītiem jautājumiem,
tad Tu vislabprātāk tās iegūtu...

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

9. Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā Tu pats/-i ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

92 20.0%
308 67.1%
39 8.5%
4 .9%

16 3.5%
459 100.0%

Vienmēr ievēroju
Pārsvarā ievēroju, bet dažreiz nē

Bieži gadās neievērot
Nekad neievēroju
Grūti pateikt/ NA

Kā Tu vērtētu, cik bieži
ikdienā Tu pats/-i ievēro ceĜu

satiksmes drošības
noteikumus?

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

10. Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā citi bērni (klasesbiedri, draugi) ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

24 5.2%
215 46.8%
179 39.0%
7 1.5%

34 7.4%
459 100.0%

Vienmēr ievēro
Pārsvarā ievēro, bet dažreiz nē

Bieži neievēro
Nekad neievēro

Grūti pateikt/ NA

Kā Tu vērtētu, cik bieži
ikdienā citi bērni

(klasesbiedri, draugi) ievēro
ceĜu satiksmes drošības

noteikumus?

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459
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11. Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

178 38.8%
76 16.6%
68 14.8%
60 13.1%
56 12.2%
45 9.8%
41 8.9%
35 7.6%
31 6.8%
21 4.6%
18 3.9%
15 3.3%
8 1.7%
8 1.7%
7 1.5%
7 1.5%
6 1.3%
6 1.3%
5 1.1%
5 1.1%
3 .7%

459 152.3%

steidzas, negrib gaidīt, lai būtu ātrāk
aizmirst par noteikumiem (aizdomājas, ir izklaidīgi)

lai iederētos barā, izceltos, izrādītos
nezina noteikumus, nav mācīti, nav mācījušies

ievērot noteikumus ir grūti, slinkums (ērtāk ir neievērot)
domā, ka nekas slikts nenotiks

speciāli neievēro noteikumus, negrib ievērot, grib pārkāpt
nedomā par sekām, ir pārgalvīgi, bezatbildīgi

domā, ka tas nav svarīgi, nav vajadzīgs (ievērot noteikumus)
grūti pateikt, nav atbildes

ievērot noteikumus ir garlaicīgi, neinteresanti
neklausās, nav klausījušies, ko stāsta skolotāji, vecāki

skolā, ăimenē pārāk maz stāsta par drošību
spēlējas uz ceĜa, jokojas, sacenšās

domā, ka noteikumi nav pareizi, jāuzlabo noteikumi vai ielu infrastruktūra
par ceĜus satiksmes drošību māca slikti, neinteresanti

vispār nedomā par to, vienkārši neievēro
dara tāpat kā citi (kas neievēro)

ja neviens neredz, tuvumā nav, kas aizrāda
cita atbilde

nepaklausīgi, neklausa vecākus, skolotājus

Tu domā, kāpēc bērni
reizēm neievēro ceĜu

satiksmes drošības
noteikumus?

Total

skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=459

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst
Tāpēc, ka viĦi nemaz negrib zināt šādas lietas minēts 1 reizi
Es domāju, ka viĦi uzskata, ka viĦi ir galvenie uz ceĜa minēts 1 reizi
Skrienot, nu, tas ir, sportojot minēts 1 reizi
ViĦiem gribas adrenalīna un viĦi riskē minēts 1 reizi
Tāpēc, ka dzērumā minēts 1 reizi
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11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

aizmirst par noteikumiem
ātrāk tikt uz noteikto vietu

bērni aizmirst par ceĜu satiksmes noteikumiem un notiek ceĜu satiksmes negadījumi
bērni bieži neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo tie viĦiem šėiet garlaicīgi

bērni bieži neievēro tāpēc, ka viĦi var kaut kur steigties, nedomā par sekām
bērni būtu izklaidīgi uz ceĜa

bērni dažreiz neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo vēlas izrādīties savu vienaudžu vidū
bērni dažreiz neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo viĦi ir pievērsuši uzmanību kaut kam citam

bērni dažreiz neievēro, jo vienmēr ir jāgaida uz luksoforu vai citur
bērni dažreiz nepadomā par briesmām un sekām, kas varētu notikt pēc kāda ceĜa satiksmes negadījuma

bērni grib ātrāk tikt pāri ielai, viĦi nav pacietīgi, tādēĜ neievēro ceĜu satiksmes noteikumus
bērni grib izlikties, lai nebūtu kaut kādi citādi, lai nebūtu atstumts un nenovērtēts

bērni kaut kur steidzas, tāpēc neievēro, vai arī to dara speciāli
bērni mūsdienās nav Ĝoti apzinīgi

bērni neapzinās, kā var beigties ceĜu satiksmes noteikumu neievērošana, domā, ka ar viĦiem tā nekad nenotiks
bērni neievēro bieži ceĜu satiksmes noteikumus, jo viĦi vienmēr grib tikt kaut kur ātrāk

bērni neievēro ceĜa satiksmes noteikumus, jo vēlas tikt ātrāk, piemēram, pāri ceĜam, ejot pa sarkano gaismu
bērni neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus tāpēc, ka tie liekas vai nu par grūtu vai nu par garlaicīgu, vai arī negrib ievērot

bērni neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, piemēram, ja jāskrien uz autobusu vai arī uz kaut kurieni, noteikumi būtu jāievēro
bērni neievēro ceĜu satiksmes noteikumus tāpēc, ka viĦi varbūt grib ātrāk kaut kur nokĜūt; tā darot, viĦi nezina, kādām briesmām viĦi ir pakĜauti

bērni neievēro noteikumus tāpēc, ka maz laika, kavē
bērni neievēro noteikumus, jo bieži par tiem aizmirst

bērni neievēro satiksmes noteikumus, jo bērniem tas liekas nevajadzīgs
bērni neievēro, jo ātrāk grib tikt uz mājām vai kur citur

bērni neievēro, jo domā, ka uz ceĜa ir droši, kad brauks mašīna, tad viĦi to redzēs un paies malā, bet dažreiz tā var arī nenotikt
bērni neievēro, jo ir jāsteidzas un jāpaspēj laikā, un luksofori ir lēni

bērni neievēro, jo viĦi nezin daudzus satiksmes noteikumus
bērni reizēm domā, ka tas nav tik svarīgi un noteikumus var arī neievērot

bērni reizēm neievēro ceĜa satiksmes drošības noteikumus, jo steidzas uz kādu vietu
bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo bērniem, piemēram, nav pacietības gaidīt, kamēr automašīna veic savu darbību uz ceĜa un vispār utt.

bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo bieži vien pietrūkst laika un jānokĜūst kaut kur ātrāk, tad jāsteidzas un bērni neievēro
bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo reizēm steidzas

bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo viĦi neapzinās, ka viĦus var notriekt mašīna vai cits transporta līdzeklis
bērni reizēm neievēro satiksmes noteikumus, jo grib izrādīties citiem, jo ar viĦiem nekas nenotiks

bērni reizēm neievēro tāpēc, ka Ĝoti steidzas un negrib lieki tērēt laiku, lai paietu dažus metrus līdz pārejai
bērni reizēm tos neievēro, jo tos nezin

bērni skrien pāri uz sarkanās gaismas, jo negrib stāvēt un gaidīt, kamēr būs zaĜā gaisma
bērni steidzas

bērni tos neievēro, jo ir pārāk slinki, lai aizietu līdz gājēju celiĦam, bet labāk dodas pāri pa ceĜu
bērni varbūt nezin ceĜu satiksmes noteikumus, vai arī nepievērš tam uzmanību

bērni vienkārši aizmirst par ceĜu satiksmes noteikumiem vai grib nodarboties ar huligānismu
bērniem dažreiz gadās neievērot

bērniem slinkums ievērot noteikumus
bieži gadās, ka ir jāsteidzas un gadās neievērot ceĜa satiksmes noteikumus, tas gadās arī pieaugušajiem

cilvēki domā, ka viĦus nenotrieks automašīna
citi bērni aizmirst, citi nezin, citiem nav ko darīt

citi bērni citreiz neievēro noteikumus, manuprāt, tāpēc, ka ir ilgi jāgaida, kad mašīnas palaidīs garām vai nav laika
citi bērni dažreiz neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus tāpēc, ka viĦi steidzas

citi bērni neievēro ceĜu satiksmes noteikumus tāpēc, ka viĦiem bieži nav daudz laika
citi bērni neievēro, tāpēc ka domā, ka nekas nenotiks

citi domā, ka nekas jau nevar notikt, pārskrien pāri ielai, kad tuvojas automašīna, bet nekas nav noticis, un tā citi dara visu laiku, un tie, kas tā dara, neapzinās to,
ka neievēro ceĜu satiksmes noteikumus

citreiz esmu redzējusi, ka bērni neiet pāri gājēju pārejām, bet šėērso ielu neatĜautā vietā, neievēro tāpēc, ka iet pāri tur, kur sanāk tuvāk
citreiz jāsteidzas, citreiz negribas, citreiz nepievērš uzmanību

daudzi steidzas, grib padraiskoties, paspēlēt, palielīties draugu priekšā par to, ka viĦš ir drosmīgs un noteikumi ir viĦam vienaldzīgi
daudzi vienkārši iet un pat neaizdomājas

daži bērni nedomā par sekām
daži bērni neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, jo nemaz tos nezina

daži nezin, ka tā ir drošība

dažkārt gadās, ka skolotāji par to nestāsta. Tomēr Ĝoti daudz par to informē
dažkārt neievēro, jo Ĝoti steidzās vai neatceras, nemāk ceĜu satiksmes noteikumus

dažkārt viĦiem nav mācīts par ceĜu satiksmes noteikumiem un tādēĜ viĦi neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, vai arī to negrib
dažreiz bērni kavē un tāpēc neievēro ceĜu satiksmes noteikumus

dažreiz bērni neievēro noteikumus, jo viĦi paši nezina, ko dara
dažreiz bērni neievēro noteikumus, jo viĦi steidzas vai arī par noteikumiem nedomā

dažreiz gadās tā, ka noteikumi šėiet garlaicīgi un gribas atpūsties no tiem
dažreiz gadās, ka tu aizmirsti kādu noteikumu

dažreiz neievēro, jo vajag izrādīties draugiem/ draudzenēm
dažreiz viĦi steidzas un neuzskata ceĜu satiksmes noteikumus par pareiziem (vairāk laika gājējiem luksoforos)

dažreiz viĦiem apnīk gaidīt luksoforu
domā, ka ar viĦiem nekas nenotiks

domāju, ka bērni neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo aizmirst vai aizdomājas un neizdara, ko vajag
domāju, ka bērni reizēm neievēro drošības noteikumus, jo vēlas kādam izrādīties

draugi skubina būt varonīgiem
draugu iespaidā, jo parasti, ja draugs neievēro, tad tu arī neievēro

es domāju, ka aiz slinkuma un neievērošanas
es domāju, ka bērni bieži aizmirst, kas jādara

es domāju, ka bērni dažreiz neievēro ceĜu satiksmes noteikumus tāpēc, ka bērni neklausa vecākus un skolotājus
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es domāju, ka bērni neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo ir Ĝoti pārliecināti par sevi un domā, ka ar viĦiem nekas nenotiks
es domāju, ka bērni neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo viĦiem gribās būt tādiem kā draugiem

es domāju, ka bērni neievēro noteikumus, jo steidzas uz skolu, nodarbību vai pasākumu, bieži vien viĦi neievēro luksofora gaismas
es domāju, ka bērni neievēro, jo grib ātrāk tikt pāri ielai

es domāju, ka bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, jo viĦiem nav laika, viĦiem tas liekas muĜėīgi un viĦi tos nezin
es domāju, ka bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo tos nezina

es domāju, ka bērni šos noteikumus reizēm neievēro tāpēc, ka viĦi domā, ka nekas slikts nevar atgadīties, vai arī skolā neklausās, ko stāsta skolotāji
es domāju, ka bērniem ir it kā vienalga un nevēlas ievērot noteikumus

es domāju, ka citiem bērniem tas nav interesanti, viĦiem ir pilnīgi vienalga, tikai jāskrien uz priekšu un viss, bet, kad kaut kas notiek, tad nekā laba nav
es domāju, ka dažreiz neievēro, jo nezina vai neatceras

es domāju, ka jāievēro noteikumi, lai nenotiktu negadījumi
es domāju, ka laikam steidzas

es domāju, ka neievēro, jo slinkums iet līdz gājēju pārejai, tāpēc bērni uzmanīgi šėērso ielu tāpat
es domāju, ka noteikumi netiek ievēroti, jo grib ātrāk tikt kādā vietā. Tai skaitā iešana pie sarkanās gaismas un braukšana pāri gājēju pārejai ar riteni! (nekāpjot

nost)
es domāju, ka slinkums iet pa gājēju pāreju

es domāju, ka šie bērni ir maziĦi un viĦi nesaprot, kā pāriet pāri ielai utt.
es domāju, ka tāpēc, ka bērni domā, ka viĦiem nekas nebūs

es domāju, ka tāpēc, ka viĦi domā, ka nekas ar viĦiem nevar notikt, bet pēc tam kaut kas notiek reizēm, vai arī viĦus slikti ar tiem iepazīstina

es domāju, ka tāpēc, ka viĦi negrib gaidīt
es domāju, ka tāpēc, lai tiktu ātrāk uz mājām un ietu pāri ielām, kur nav luksoforu vai gājēju pārejas

es domāju, ka tas ir tāpēc, ka bērni neklausās, kas var notikt, neievērojot ceĜu satiksmes drošības noteikumus
es domāju, ka viĦi iet ar draugiem un runā un neredz neko

es domāju, ka viĦi tam nepievērš uzmanību
es domāju, ka viĦi uzskata, ka viĦi ir galvenie uz ceĜa

es domāju, ka viĦiem, piemēram, slinkums iet līdz gājēju pārejai
es domāju, ka visdrīzāk bērni tos nezin vai neatceras, varbūt daži arī neko par to nezin

es domāju, ka visvairāk bērni aizmirst par drošības noteikumiem
es domāju, tāpēc, ka dažiem bērniem trūkst uzmanības un vēlas tādējādi izrādīties citiem vienaudžiem

es domāju, tāpēc, ka mūsdienās daudzi domā nevis par savu un citu drošību, bet gan kā labāk izklaidēties un pavadīt laiku, viĦiem nav intereses par to, saka, ka
tas ir neinteresanti

es domāju, tāpēc, ka tie ir sarežăīti un, tos ievērojot, daudzi apsmej, un tā ir laika tērēšana
es domāju, tāpēc, ka vai nu kaut kur jāsteidzas vai vienkārši slinkums gaidīt, tāpēc dažreiz neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus

es domāju, tāpēc, ka viĦi neko neklausās stundās un vienkārši domā, ka nekas nenotiks
es domāju, tāpēc, ka viĦi nezina šos noteikumus

es domāju, tāpēc, ka viĦi var kaut kur steigties
es domāju, tāpēc, ka viĦiem gribas ātrāk pāriet ceĜu, negaidīt, kamēr automašīna pārbrauks

es domāju, tāpēc, ka visi kaut kur steidzas, varbūt viĦus neiemācīja
es nezinu kāpēc, grūti pateikt

es nezinu, bet es domāju, ka skolotājam vajadzētu biežāk stāstīt par satiksmes drošību
es nezinu, es pārsvarā zinu tikai par sevi

es nezinu, viĦiem tas neinteresē
es uzskatu, ka bērni dažreiz neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo aizmirst, ka tas ir bīstami

es uzskatu, ka dažiem bērniem neinteresanti klausīties noteikumus un tāpēc viĦi neievēro tos
es uzskatu, ka viĦi nesaprot, kas var notikt vai vienkārši viĦi ir pārāk pašpārliecināti. Es Ĝoti bieži redzu tādus - katru dienu!

gadās kaut kur steigties un pārskriet pāri ielai, kad luksoforā deg sarkanā gaisma
grib ātrāk tikt kaut kur

grib pārskriet ceĜu, lai ātrāk nokĜūtu mājās, citā ielā vai pie draugiem
iespējams, ka bērni citu vienaudžu priekšā grib izskatīties stilīgāki, izcelties

iespējams, lai izrādītos, vai kā citādi būtu "stilīgs"
iespējams, lai, piemēram, tiktu ātrāk pāri ielai

iespējams, tāpēc ka viĦi domā, ka tas nav stilīgi un tas nekur neder, šāds priekšstats, protams, ir maldīgs
ir aizdomājušies par kaut ko

ir huligāni un nepilngadīgie
ja bērni steidzas, tie dažreiz neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, tie šėērso ielu skrienot, iet pāri ielai, kad gājējiem ir sarkanā gaisma

ja deg sarkanā gaisma, citi grib ātrāk pāriet pāri nevis pagaidīt
ja gribās ātrāk kaut kur skriet, negribas gaidīt

jo aizmirst to un nedomā par savu drošību
jo ātrāk grib nokĜūt gala mērėī

jo bērni biežāk sēž pie datora un viĦi aizmirst par ceĜu satiksmes drošības noteikumiem
jo bērni grib ātrāk mājās

jo bērni kaut kur steidzas un dažreiz domā, ka nekas nenotiks
jo bērni neklausās skolotājas teiktajā un tā arī neievēro

jo bērni nezin ceĜu satiksmes noteikumus vai neuztver tos nopietni
jo citiem bērniem nemāca ceĜu satiksmes noteikumus; bērni mēdz būt neapzinīgi, nav Ĝoti uzmanīgi, bērni daudz steidzas

jo citreiz bērniem pie mājas nav gājēju pārejas
jo dažiem, piemēram, jāsteidzas

jo dažreiz kaut kur jāsteidzas un brauc, piemēram, autobuss, luksoforā neiedegas pareizā gaisma un tad tu pārskrien pāri ielai, neievērojot satiksmes noteikumus

jo dažreiz mēs ar draugiem aizrunājamies un steidzamies
jo dažreiz nav laika, jāsteidzas, tad skrien pāri ielai, neskatoties, vienkārši nav pacietības

jo dažreiz runā ar draugiem un tad tas aizmirstas
jo dažreiz var kaut ko nezināt un dažreiz vienkārši negrib

jo domā, ka nekas nenotiks, ja viĦu dēĜ notiks avārija vai kas Ĝaunāks
jo grib būt krutāki, un citiem izrādās

jo grib izrādīties citiem
jo grib kaut kur ātrāk tikt

jo gribas kaut ko izdarīt sliktu vai pārkāpt un izdarīt kādu sliktu darbu
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jo ievērot noteikumus nav vienkārši
jo nav mācījušies vai aizmirst

jo nav policisti klāt un var darīt kā grib
jo nezin noteikumus

jo parasti neviens negrib gaidīt, kad luksofors būs zaĜš un, ja mašīnas nebrauc, iet vienalga pāri
jo pieĦemsim, ka jums vajag iet pāri gājēju pārejai, kura ir tālāk, citi izvēlas iet pāri ceĜam, jo ir slinkums iet tālāk, un, saprotams, tas ir bīstamāk

jo reizēm aizmirstas, ka tādi ir jāievēro
jo runā savā starpā un neko neatceras par ceĜu satiksmes noteikumiem

jo skolā par maz māca satiksmes noteikumus
jo skolotājiem vajadzētu par to stāstīt biežāk

jo tas viĦiem liekas garlaicīgi un viĦiem tas ir vienalga, vai pieėers vai nepieėers policisti
jo tiem kaut kur jāsteidzas vai, ja tie ir luksofori, tad nevēlas gaidīt
jo vēlas kaut ko tēlot, ka var neievērot noteikumus un justies kruta

jo viĦi aizmirst dažkārt mācīto

jo viĦi domā, ka mašīnu un citu transporta līdzekĜu nav tuvumā, citreiz pat saka "Tā mašīna taču ir tālu", bet īstenībā mašīna ir tuvu un citreiz mašīna nespēj
nobremzēt

jo viĦi domā, ka nekā slikts nenotiks un nevienas nelaimes nebūs
jo viĦi domā, ka nekas ar viĦiem nevar notikt

jo viĦi domā, ka nekas nenotiks uz ceĜa

jo viĦi domā, ka nevajag
jo viĦi domā, ka tad ir forši citu bērnu priekšā, parādot, ka viĦi var neievērot satiksmes noteikumus

jo viĦi domā, ka tas nav vajadzīgs un visu jau zina
jo viĦi domā, ka, pārejot šo ceĜu, viss būs kārtībā, bet no stūra var izskriet mašīna; bērni ir Ĝoti neuzmanīgi

jo viĦi grib ātrāk tikt līdz kādai konkrētai vietai
jo viĦi grib izcelties un viĦi grib pierādīt, ka viĦiem šie noteikumi ir vienalga

jo viĦi grib jokoties
jo viĦi grib parādīt to, ka viĦi ir varonīgi un var neievērot noteikumus

jo viĦi ir palaidĦi un slikti bērni
jo viĦi kaut kur steidzas un aizmirst ievērot

jo viĦi negrib izskatīties pēc zubriem
jo viĦi negrib stāvēt pie luksofora

jo viĦi nezin noteikumus vai arī viĦiem negribas tos ievērot
jo viĦi nezin, ka ir briesmās

jo viĦi skatās uz lielākiem bērniem un dara visu to pašu, ko lielie
jo viĦi steidzas

jo viĦi steidzas, viĦi nedomā par savu dzīvību
jo viĦi vēlas ātrāk kaut kur nokĜūt

jo viĦiem aizmirstas
jo viĦiem ātrāk kaut kur jātiek, tāpēc neiet pa gājēju pāreju

jo viĦiem gribas izrādīties citiem
jo viĦiem ir garlaicīgi ievērot

jo viĦiem ir slinkums aiziet līdz gājēju pārejai vai kādai citai vietai
jo viĦiem ir vienalga, bet, kad brauc policija, tad gan viĦi ievēro noteikumus

jo viĦiem kaut kur (it kā) ir jāsteidzas un viĦi neievēro tos ceĜu satiksmes noteikumus
jo viĦiem liekas, ka stundās garlaicīgi un neklausās, un pēc tam neko nezin

jo viĦiem liekas, ka tas ir Ĝoti garlaicīgi un ka viĦi paši var tikt galā ar satiksmi
jo viĦiem nav bailes, tāpēc neviens neievēro noteikumus, un viĦi nav trāpījuši bīstamā situācijā

jo viĦiem tas aizmirstas un tad viĦi nokĜūst šādos gadījumos
jo viĦiem tas šėiet kruti

jo viĦiem tas šėiet nevajadzīgi
jo viĦiem tie šėiet garlaicīgi un viĦi neuztraucas par savu dzīvību

jo, lai kaut kur ātrāk nokĜūtu, ka aizgulējies, jo, ja pilnībā neviena mašīna nebrauc, ceĜš nav apledojis, tu uzmanīgi pārej pāri ceĜam, tad ir droši, bet ja ietu pa visām
gājēju pārejām, man būtu jāiet stunda

jo, pirmkārt, daži tos nezin (it īpaši pirmklasnieki)
kad bērni steidzas, tad tie skrien pāri ielām un sarkanajiem cilvēkiem luksoforā

kad spēlē bumbu vai ko citu dara, viĦi aizmirst ceĜa satiksmes noteikumus
kaut kur steidzas, atkārto pēc draugiem

lai ātrāk pārvietotos
lai ātrāk sasniegtu galamērėi

lai ātrāk tiktu mājās
lai ātrāk tiktu pāri ielai, neievēro tad, ja kaut kur jāsteidzas

lai ātrāk tiktu tur, kur jābūt, nenokavētu autobusu, kādu pasākumu
lai ātrāk varētu pārvietoties, lai ātrāk tiktu galamērėī

lai iederētos barā
lai izceltos draugu priekšā

lai nebūtu jāgaida vai kaut kur paspētu
lai patēlotu, ka es tur varu neievērot un citi darīs viĦam pakaĜ

man liekas, ka bērni neievēro noteikumus, jo viĦiem tas liekas nevajadzīgi, viĦi domā: kāpēc ievērot noteikumus, ja var pārskriet pāri ielai, kamēr mašīnas ir
attālas

man liekas, ka citi bērni neievēro drošības noteikumus, jo, piemēram, kad kāds bērns pie ceĜa gaida, kad aizbrauc mašīna, tiem bērniem vienkārši gribas tikt ātrāk
pāri un sāk skriet pāri ceĜam

man liekas, ka viĦi to aizmirst

man liekas, kad tāpēc, ka viĦiem tas dažreiz liekas interesanti, bet, no otras puses, viĦi nepadomā par savu dzīvību
man liekas, tādēĜ, ka viĦi grib būt kruti un tā tālāk

man šėiet tāpēc, ka viĦiem tas ir neinteresanti un garlaicīgi
man šėiet, ka bērni bieži neievēro noteikumus tāpēc, ka viĦi negrib gaidīt, kamēr pārbrauc automašīnas vai kamēr būs zaĜā luksofora gaisma

man šėiet, ka bērni dažreiz neievēro noteikumus, jo viĦi grib ātrāk kaut kur nokĜūt
man šėiet, ka bērni reizēm neievēro satiksmes drošību, jo tie nav pietiekami informēti

man šėiet, ka bērni var nezināt ceĜu satiksmi
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man šėiet, ka bērni vienkārši aizmirst par ceĜu satiksmes noteikumiem, tas ir Ĝoti slikti, var notikt nelaime
man šėiet, ka dažreiz neievēro tāpēc, ka kaut kur steidzas un neskatās pa malām

man šėiet, ka viĦi cits citam grib izrādīties un dēĜ tā notiek
man šėiet, ka viĦi varbūt nezina ceĜu satiksmes noteikumus

man šėiet, ka viĦiem slinkums gaidīt luksoforu
man šėiet, tāpēc, ka viĦiem dažreiz slinkums iet līdz gājēju pārejai vai, piemēram, bērni kavē un skrien, degot sarkanai gaismai

man šėiet, tāpēc, ka viĦiem tas liekas stilīgi
man tā šėiet, ka viĦiem vienalga, kas ar viĦiem notiks

manuprāt, bērni bieži neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo nemaz nedomā, ka tas ir nopietni
manuprāt, bērni ceĜu satiksmes noteikumus reizēm neievēro tāpēc, ka viĦi dauzās

manuprāt, bērni ir pārāk aizĦemti ar ko citu un tādēĜ noteikumus neievēro
manuprāt, bērni neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, jo viĦi tos neuzskata par svarīgiem

manuprāt, bērni neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, lai citiem izrādītos
manuprāt, bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, jo dažreiz vai nu aizmirstas, vai arī ir slinkums kaut ko ievērot

manuprāt, bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, jo viĦi ir bezatbildīgi un pārgalvīgi un viĦiem neinteresē sava veselība
manuprāt, bērni tos neievēro tāpēc, ka viĦiem liekas, ka nekas nevar notikt

manuprāt, daudzi bērni neuzskata to par svarīgu un aizmirst par noteikumiem
manuprāt, daži skolēni un bērni neievēro šos noteikumus, domājot, ka ar viĦiem viss būs labi

manuprāt, dēĜ tā, ka pa ceĜu iet izklaidīgi un aizmirst par ceĜu satiksmes noteikumiem
manuprāt, jo viĦi grib izlikties kruti

manuprāt, jo viĦi nesaprot, cik tas ir nopietni un kādēĜ tie ir jāievēro
manuprāt, jo viĦus skolā par to nemāca

manuprāt, ka bērni neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, jo viĦi domā, ka tas nav vajadzīgs un tādas situācijas nebūs
manuprāt, ka bērni neievēro noteikumus, jo steidzās un grib parādīt citiem, kāds "brašulis " viĦš var būt, pārkāpjot noteikumus

manuprāt, ka bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo brīžos, kad ir Ĝoti jāsteidzas, tie mēdz būt neparocīgi un bērni nevēlas ilgi stāvēt pie sarkanās
gaismas, vai iet līdz atĜautajai šėērsošanas ielai

manuprāt, kad ir slinkums, piemēram, iet pāri gājēju pārejai, un šėērso ielu kaut kur citur, es arī dažreiz neievēroju, arī mani klasesbiedri bieži neievēro
manuprāt, kad steidzas

manuprāt, tāpēc, ka bērni šos noteikumus neatceras un ir aizmāršīgi

manuprāt, tāpēc, ka cenšas būt pārgalvīgi, vēlas būt gudrāki un ātrāki nekā citi
manuprāt, tāpēc, ka varbūt kāds steidzas un pārskrien pāri pārejai pie sarkanās gaismas, vai tāpēc, ka vēlas pierādīt savu pārgalvību, vai vienkārši domā, ka,

neievērojot ceĜu satiksmes noteikumus, nekas slikts nevar atgadīties
manuprāt, tāpēc, ka varbūt viĦiem Ĝoti jāsteidzas, citreiz varbūt neievēro zīmes vai vēl ko

manuprāt, tas ir tāpēc, ka viĦi jūtas pārgalvīgi, jaut ko dara un tajā pašā brīdī nepamana to, kas būtu jāpamana
manuprāt, tie neievēro, jo kaut kur jāsteidzas un tamlīdzīgi

manuprāt, viĦi neievēro, jo vēlas, piemēram, ātrāk pāriet pār ielu vai, lai būtu ērtāk pārvietoties, nedomājot par citiem satiksmes dalībniekiem
NA

nav atbildes
nav laika

nav laika, kaut kur jāsteidzas vai arī slinkums; citreiz ir arī citi iemesli
nav mācījušies stundās un pat nezina par tādiem noteikumiem, kas būtu obligāti jāievēro vai vienkārši neievēro kaut ko svarīgu

nav viedokĜa
negrib

negrib gaidīt pie luksoforiem, citu acīs izrādās
negrib ievērot vai slinkums

negrib, slinkums, depresija, viĦiem šėiet, ka tas nav tik svarīgi
neievēro tāpēc, ka slinkums un viĦi domā, ka tas nav nepieciešams

neievēro tāpēc, lai ātrāk nokĜūtu kādās konkrētās vietās, kuras tajos brīžos ir svarīgākas par savu gājēja un citu cilvēku drošību
neievēro, jo no fun - nav jautri

neklausa skolotāju, blēĦojas stundās, kad stāsta skolotāji
neklausās stundās, tāpēc dara kā grib

nepievērš tam uzmanību, aizmirst!
netic, ka ar viĦiem kaut kas var notikt

nevar atcerēties visus noteikumus vai vienkārši necenšas atcerēties
nezina noteikumus

nezinu
nezinu kāpēc, laikam aizmirst un domā, ka ar viĦiem nekas nenotiks

nezinu, laikam tāpēc, ka skolotāja/js nemāca, vai vecāki nemāca
nezinu, varbūt viĦi grib paspēlēt, ne vairāk

par tiem aizmirst, vai domā, ka nekas nenotiks
parasti bērni grib izklaidēties uz ielas, tāpēc neievēro drošības noteikumus

pārsvarā bērni ievēro ceĜu satiksmes noteikumus spēĜu laikā
pēc viĦu domām ir par maz laika vai arī kaut ko nav mācījušies

piemirstas
rakstura dēĜ: neviens neredz - var neievērot

reizēm bērni kaut kur steidzas, un aizmirst šos ceĜu satiksmes noteikumus
reizēm neievēro, jo viĦi kaut kur steidzas, lai nokĜūtu mājās vai kaut kādā citā vietā

reizēm no dusmām bērni neievēro noteikumus
slikta disciplīna

slinkums
slinkums gaidīt

slinkums iet pa gājēju pāreju
slinkums ievērot ceĜu satiksmes noteikumus

spēlējot spēles, gadās pārkāpt noteikumus un lai vienkārši būt ātrāk, vieglāk un krutāk izskatītos
steidzas

steidzas ātrāk pāriet ceĜu
steidzas uz skolu vai kādu pulciĦu

steidzoties, nepaskatoties, neapdomājot
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steigšanās dēĜ
tādēĜ, ka ir pārgalvīgi un pārāk drosmīgi

tādēĜ, ka parasti jau visās skolās māca par ceĜu satiksmes drošību, tādēĜ, man šėiet, bērni naivi domā, ka ar viĦiem nekas nevar notikt, un viĦi vienmēr ir bijuši
pilnībā pasargāti un riska situācijās ar fizisko veselību nekas nevar notikt

tāpēc ka, ja nebrauc neviena mašīna, bērns tik un tā pāries pāri ceĜam, kaut vai ir jāiet pāri gājēju pārejai
tāpēc, jo jūtās kruti un kad kaut kas notiek, tad vairs smiekls nenāk, un ir jāsāk ievērot noteikumi

tāpēc, jo viĦi negrib tos ievērot
tāpēc, ka bērni ir mazi un nemāca par to

tāpēc, ka bērni neklausās, ko skolotāja prasa un viĦi domā, ka kādreiz to var pārkāpt

tāpēc, ka bērni nemāk dažreiz ievērot noteikumus, jo vecāki neiemāca
tāpēc, ka bērni steidzas un aizmirst par automobiĜu kustību

tāpēc, ka bērni steidzas vai kaut ko pierāda saviem draugiem, ka nebaidās pārkāpt noteikumus
tāpēc, ka bērni varbūt nezin noteikumus

tāpēc, ka bērniem jāsteidzas uz kādiem treniĦiem, tāpēc viĦi dažreiz neievēro noteikumus, bet biežāk bērni ievēro, jo noteikumus pārkāpt nedrīkst
tāpēc, ka bieži viĦiem ir garlaicīgi ievērot visus ceĜu satiksmes noteikumus

tāpēc, ka citi grib justies kruti; tāpēc, ka steidzas
tāpēc, ka citiem ir grūti atcerēties visus noteikumus

tāpēc, ka daudziem šėiet nevajadzīgi
tāpēc, ka daži tos nezin vai vienkārši negrib

tāpēc, ka dažiem ir vienalga un daži steidzas
tāpēc, ka dažreiz bērni neaizdomājas par to

tāpēc, ka dažreiz bērni steidzas un neskatās, ko tie dara un nepamana, ka gadījās neievērot ceĜu satiksmes noteikumus
tāpēc, ka dažreiz negribas gaidīt pie luksofora

tāpēc, ka dažreiz negribas ievērot ceĜu satiksmes noteikumus
tāpēc, ka domā, ka tas ir kruti - neievērot

tāpēc, ka grib ātrāk tikt pāri ceĜam
tāpēc, ka grib būt foršāki

tāpēc, ka grib būt kruti un vareni
tāpēc, ka grib izskatīties forši. P.S. tas ir stulbi, labāk būt gudram

tāpēc, ka iespējams grib ekonomēt laiku, nedomā par sekām
tāpēc, ka ir aizĦemti ar citām lietām un nevar piefiksēt notiekošo uz ielām

tāpēc, ka kaut kur steidzas
tāpēc, ka luksofori ilgi deg

tāpēc, ka nav pacietības meklēt luksoforu, un ja līdz tam ir tālu iet, tad vieglāk pārskriet pāri ielai
tāpēc, ka negrib gaidīt, kamēr automašīna pabrauc

tāpēc, ka negrib gaidīt, kamēr iedegas zaĜā gaisma luksoforā vai kamēr pārbrauks automobilis, tāpēc ātri pārskrien un nedomā, kas var notikt
tāpēc, ka negrib zināt, kurā rokā jābūt atstarotājam, grib riskēt ar savu dzīvību

tāpēc, ka negrib, nesaprot, cik tas ir svarīgi
tāpēc, ka negribas gaidīt uz luksoforu un, ja mašīna ir patālu, domā ātri skriet pāri, citreiz arī tādēĜ, ka kaut kur jāsteidzas

tāpēc, ka neklausa cilvēkus vecākos gados
tāpēc, ka neklausās stundās, domā, ka nekas nenotiks, nav pacietības

tāpēc, ka nevēlas veikt garu ceĜu vai apiet ar līkumu
tāpēc, ka nezin vai ir aizmirsuši satiksmes noteikumus

tāpēc, ka piemēram, saīsina ceĜu
tāpēc, ka piemēram: ceĜš, sarkanā gaisma gājējiem, bet automobiĜu nav, vai stāvēt un gaidīt? Nē! Dažreiz nav laika

tāpēc, ka reizēm bērni kavē autobusu un skrien pāri ceĜam, kad luksoforā deg sarkanā gaisma; saku no pieredzes, jo nākamais autobuss ir pēc 20 minūtēm un
negribās stāvēt un salt

tāpēc, ka slinkums vai netika mācīts, man šėiet
tāpēc, ka steidzas un aizdomājas par citām lietām un galvā citas domas

tāpēc, ka steidzas un nav laika stāvēt, piemēram, uz sarkanās gaismas, kad nav automašīnu
tāpēc, ka steidzas, izvēlas īsāku ceĜu, bet bīstamāku

tāpēc, ka tas nav interesanti un viĦi domā, ka viĦi nenokĜūs tādās situācijās
tāpēc, ka tie bērni nezina drošības noteikumus vai negrib viĦus ievērot

tāpēc, ka tie kaut kur steidzas
tāpēc, ka tos nezina vai domā, ka ja pārkāpt ir forši

tāpēc, ka uz ielas aizmirst par noteikumiem
tāpēc, ka varētu stāstīt interesantāk

tāpēc, ka vienalga viĦi domā, ka viss būs labi un ar viĦiem nekas nenotiks
tāpēc, ka vienmēr kaut kur skrien bez vajadzības

tāpēc, ka viĦi aizmirst
tāpēc, ka viĦi dažreiz tos neatceras un aizmirst

tāpēc, ka viĦi domā, ka tas ir forši
tāpēc, ka viĦi domā, ka viĦi forši no tā

tāpēc, ka viĦi domā, ka viss būs ar viĦiem labi un tāpēc dažreiz tos neievēro
tāpēc, ka viĦi domā, ka visu zina un bieži vien arī vienkārši aizmirst

tāpēc, ka viĦi grib ātrāk tikt un nepadomā par ceĜu satiksmes noteikumiem
tāpēc, ka viĦi ir dumji un grib iet bojā vai nekad nestaigāt vai kaut ko citu salauzt

tāpēc, ka viĦi nav iemācījušies noteikumus un tā arī notiek negadījumi
tāpēc, ka viĦi nav klausījuši skolotājus

tāpēc, ka viĦi nav sastapušies ar smagām situācijām, piemēram, avārijām utt.
tāpēc, ka viĦi nebaidās no sekām
tāpēc, ka viĦi negrib vai steidzas

tāpēc, ka viĦi negribēs ievērot, it īpaši tie mazākie, bet dažreiz ievēro

tāpēc, ka viĦi neievēro ceĜu drošības noteikumus
tāpēc, ka viĦi neievēro zīmes

tāpēc, ka viĦi nemaz negrib zināt šādas lietas
tāpēc, ka viĦi nesaprot drošību, domā, ka, piemēram, ceĜu var pārskriet dažreiz arī tāpat

tāpēc, ka viĦi nesaprot, kas var notikt, ja neievēro ceĜu noteikumus
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tāpēc, ka viĦi nezina ceĜu satiksmes noteikumus
tāpēc, ka viĦi pāriet uz sarkano gaismu, tātad viĦi kavē

tāpēc, ka viĦi steidzas un viĦiem slinkums
tāpēc, ka viĦi vai nu aizmirst, vai negrib tos ievērot

tāpēc, ka viĦi vēl Ĝoti labi nezin, kā jāuzvedas uz ceĜiem un, kad bērns mazs, viĦš vairāk kustīgs
tāpēc, ka viĦi vienmēr kaut kur steidzas un viĦiem slinkums paskatīties vai brauc mašīna vai nē

tāpēc, ka viĦiem ir slinkums šos noteikumus ievērot
tāpēc, ka viĦiem ir slinkums un viĦi domā, ka tas nav vajadzīgs, nedomā par sevi

tāpēc, ka viĦiem ir slinkums, vai viĦi nesaprot, kas ir noteikumi
tāpēc, ka viĦiem kaut kur jāsteidzas, arī, ka negrib ievērot, tā ilgāk laiks paiet

tāpēc, ka viĦiem liekas, ka noteikumi ir garlaicīgi
tāpēc, ka viĦiem mūžīgi vajag kaut kur skriet un spēlēties

tāpēc, ka viĦiem ne vienmēr izdodas to darīt
tāpēc, ka viĦiem negribas to darīt

tāpēc, ka viĦiem slinkums iet pie gājēju pārejas un dažreiz cilvēki nezina, kur viĦi neievēro, un kur ievēro
tāpēc, ka viĦiem slinkums ievērot dažreiz ceĜu satiksmes noteikumus

tāpēc, ka viĦiem šėiet, ka nekā bīstama nav
tāpēc, ka viĦiem vienalga uz ceĜu satiksmes noteikumu ievērošanu

tāpēc, ka viĦus nemāca vai viĦi negrib
tāpēc, ka, iespējams, neviens viĦiem nav stāstījis par noteikumiem

tāpēc, ka, ja viĦi kaut kur steidzas, viĦi neskatās uz ceĜa zīmēm un tas nevienu neinteresē
tas ir stulbi

tas ir, jo nevari visu laiku ievērot
to es tiešām nezinu

uz ielas nedomā par noteikumiem
vai nu viĦi kaut kur steidzas, vai arī speciāli

varbūt aizmirst, bet varbūt stundās, kad skolotāja stāsta, nav kārtīgi klausījies
varbūt bērniem ceĜu satiksmes drošība neinteresē

varbūt tāpēc, jo viĦi steidzas, vai arī nevēlas gaidīt luksoforu
varbūt tāpēc, ka negrib

varbūt tāpēc, ka stundās viĦi neklausās un viĦiem nav interesanti
varbūt viĦi steidzas vai ir vienaldzīgi, tāpēc neievēro noteikumus

vecāki un skola pietiekoši nemāca par ceĜu satiksmes noteikumiem
vienkārši aizmirst, kur atrodas

vienkārši viĦi nedomā, ko dara, jo viĦi vēl ir mazi
viĦi aizmirst un dažreiz ir slinkums

viĦi dažreiz kaut kur steidzas
viĦi domā, ka nekas nenotiks, dažreiz viĦi pārskrien pāri ceĜam, kad brauc mašīnas, jo domā, ka paspēs

viĦi domā, ka paspēs pārskriet pāri dzelzceĜam, gājēju pārejai, bet dažreiz automobiĜi un īpaši vilcieni nevar paspēt nobremzēt un tas slikti beidzas, nevajag
steigties

viĦi domā, ka viĦi ir varoĦi un tie paši krutākie, bet kas ievēro, tie jau ir zubri un kaut kādi lohi, kas neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus, tie nav
pārliecināti par sevi

viĦi grib ātrāk pārskriet pāri ceĜam

viĦi grib ātrāk tikt, kur domājuši iet
viĦi nav disciplinēti un ir vienaldzīgi tiem, ko stāsta skolotāji un speciālisti

viĦi neaizdomājas par to, ka var notikt nelaimes gadījums
viĦi nedomā par satiksmes noteikumiem

viĦi neievēro ceĜa satiksmes noteikumus, jo domā, ka viĦiem nekas nenotiks un ka viĦi var darīt, ko grib uz ielām
viĦi neievēro ceĜu satiksmes noteikumus, jo viĦi vēl neko nesaprot, un bieži vecāki neskatās pēc saviem bērniem

viĦi neievēro, jo domā, ka ar viĦiem nekas slikts nenotiks
viĦi parasti grib ātrāk tikt uz savu konkrēto vietu

viĦi pārkāpj ceĜu satiksmes noteikumus, jo gājēju pārejas ir pārāk tālu
viĦi steidzas

viĦi tos neievēro, jo nav izjutuši kā ir, kad tevi notriec mašīna vai kāds cits transporta līdzeklis
viĦi tos neievēro, jo viĦiem nav laika vai kaut kur jāsteidzas

viĦi uzskata, ka nekas tāpat nevar notikt
viĦi vai nu aizmirst, nebija tad stundā vai ar draugiem iet un negrib ievērot

viĦi vēlas izcelties savu draugu priekšā
viĦiem ir citas darīšanas

viĦiem ir slinkums tos ievērot
viĦiem liekas, ka nekas slikts nevar notikt

viĦiem nav laika pagaidīt minūti vai vienkārši negrib gaidīt un skatīties pa malām
viĦiem negribas ievērot

viĦiem nestāstīja
viĦiem nešėiet, ka viĦus var notriekt automašīna vai tikt avārijā, viĦiem šėiet, ka tas nenotiks

viĦiem slinkums izdarīt visu pēc noteikumiem
viĦiem slinkums un garlaicīgi

viĦiem šėiet, tas nav vajadzīgs, domā, ka nav jāievēro drošības noteikumi
viĦiem tie nepatīk un domā, ka ja viĦi neievēros noteikumus, viĦi būs krutāki

viĦus ne īpaši uztrauc drošība un viĦi grib visu izdarīt ātrāk, vienalga, kas notiks
visbiežāk viĦi nav uzmanīgi, kaut kur steidzas vai speciāli negrib ievērot

visdrīzāk problēma ir tā, ka bērniem tā ir ērtāk, jo labāk pārskriet pa ceĜu nekā iet tālāk un pāriet pa gājēju pāreju
Total
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aizmirst

aizmirst, aizraujas ar spēli, klausās mūziku
arī lai izrādītos

bērni dažreiz steidzas
bērni varbūt neklausās, ko stāsta skolotāja par ceĜu satiksmes drošību

bet citreiz vienkārši gribas kaut kur paspēt
citreiz tā ir šoferu vaina, bet ir bijis arī gājēju vaina, jo viĦš ir neapdomīgs

daudzi grib izrādīties draugiem
daudzi steidzas un viĦiem nav laika ievērot drošības noteikumus

daži bērni arī cenšas izrādīties, ka ir bezbailīgāki un pārāki par citiem, pārkāpjot noteikumus
daži neklausās skolotāju

dažiem nepatīk noteikumi
dažkārt bērni par tiem vienkārši aizmirst

dažkārt man nākas steigties un sanāk, ka neievēroju ceĜu satiksmes noteikumus
dažreiz bērni neievēro noteikumus, jo īsti nezina

dažreiz grib paspēlēties
dažreiz gribas parādīt, cik foršs tu esi un lai pārējie arī tā domātu

dažreiz situācija spiež neievērot un kaut ko izdarīt neapzināti un ātri
dažreiz uzskata, ka tie nav nepieciešami

dažreiz viĦi kavē un pāriet pār ceĜam nepareizajā vietā
domā - nekas, vienreiz neievērošu, nekas traks taču nenotiks

es zinu arī bērnus, kuri neievēro ceĜa satiksmes noteikumus, lai liktos citiem forši
grib ātrāk tikt pāri ielai

grib palielīties draugiem
grib tēlot "kruto"

gribas izrādīties saviem draugiem
iespējams, ka citreiz ir jāsteidzas

ir arī tādas reizes, kad kaut kur jāsteidzas
ir kaut kur jāsteidzas

ja kāds steidzas un pārskrien pāri ceĜam uz sarkano gaismu
ja kaut kur steidzas

jo ăimenē par to maz runā
jo skolotāja stāsta par satiksmes drošības noteikumiem neinteresanti

jo tai brīdī nav, kas viĦiem aizrāda
jo tas ir garlaicīgi

jo viĦi atceras to, kas jāizdara, bet aizmirst to, kas jāzina
jo, otrkārt, daži vēlas neievērot

kamēr kaut kas nenotiks, viĦi nesapratīs, cik svarīgi zināt šos noteikumus
lai izrādītos citu priekšā

lielākoties vienkārši, lai noīsinātu iešanas ceĜu
manuprāt, viĦi tos neievēro, jo steidzas uz treniĦiem, skolu utt.
nav laika iet līdz gājēju pārejai, kad tuvu nav aizliedzošo zīmju

nav pietiekami mācījušies

nav vecāku blakus, kas aizrāda
ne vienmēr var ievērot šos noteikumus, ir situācijas, kad nav gājēju pārejas, veloceliĦi, luksofori

nedomā par savu drošību
nedomā par sekām

negrib ievērot
negrib tērēt laiku

neievēro, jo ir Ĝoti aizmāršīgi
neklausās stundās, kad māca vai arī dara kaut ko citu stundās

nenokavētu autobusu, kādu pasākumu
nepatīk daži noteikumi, kā gaidīšana

neredz zīmes, kuras ir domātas gājējiem vai velosipēdistam
neuzmanības dēĜ, slinkuma dēĜ

nezin ceĜu satiksmes noteikumus
nezin kādu noteikumu

noteikumus ir viegli ievērot, tāpēc bieži citi tos ievēro, bet neievēro tikai tad, ja neviena nav blakām vai arī tas ir jādara kāda cita dēĜ
parasti arī aizmirst to, kad viĦi vispār jāievēro

parasti viĦi tos neievēro, jo viĦi tos nekad nav mācījušies
piemēram, ar draugiem sarīko sacensības, kurš ātrāk no 2.vidusskolas līdz bibliotēkai

piemēram, daudziem ir slinkums iet līdz gājēju pārejai vai arī gaidīt zaĜo gaisu vietā, kur ielu šėērsot nav paredzēts
reizēm piemirstas

skolā šī viela var šėist garlaicīga, bet patiesībā šī ir Ĝoti nopietna viela. Es iesaku ievērot ceĜu satiksmes drošības noteikumus
skrien pakaĜ draugiem, steidzas

skrienot, nu, tas ir, sportojot
slinkums

slinkums iet apkārt
spēlēs uz ceĜa un cits

steidzas
steidzība

tā ātrāk, dažreiz jāsteidzas
tāpēc, ka dažreiz vajag ilgi gaidīt, kamēr iedegas zaĜais cilvēciĦš luksoforā

tāpēc, ka dzērumā
tāpēc, ka vajag paspēt uz treniĦu vai vienalga kur paspēt, ātrumā viĦi skrien pāri sarkanajai gaismai

tāpēc, ka viĦi grib darīt, ko grib, un nedomā par savu drošību

Valid
skaits

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem
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11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

459

tāpēc, ka viĦiem ir slinkums skatīties pa malām un vērot, kad brauc automašīna un kad nebrauc
ticamāk ir kaut kur jāsteidzas un stresā aizmirst par noteikumiem

un viĦi domā, ka tas neko daudz nemainīs un nekas slikts nenotiks
vai arī domā, ka tas ir stilīgi

vai negrib ievērot
vajag atgādināt bērniem biežāk par ceĜu satiksmes noteikumiem

varbūt arī tāpēc, ka grib izcelties citu priekšā
varbūt arī tāpēc, ka kāds nav nemaz mācījies

varbūt arī, jo negribas, piemēram, ilgi iet un grib, piemēram, mājās atnākt ātrāk vai kaut kur citur
varbūt citreiz ir situācija, kad bērns domā: nekas jau nenotiks, ja neizdarīšu tā kā vajag

varbūt vairāk interesētu, ja būtu kaut kādas spēles par ceĜu satiksmes drošību
varbūt, ka viĦi steidzas un negrib tērēt laiku, piemēram, gaidot zaĜo gaismu luksoforā u.c.

varbūt, lai kādam izrādītos
vēl arī varētu būt tāpēc, ka viĦiem vienkārši negribas tos ievērot un tā zaudēt dārgo laiku

vēl bērni tos neievēro, jo viĦu ăimene vai draugi tos neievēro
vēl varbūt tāpēc, ka viĦi grib sevi tā izrādīt no sliktās puses

vēl viens iemesls - vieni citi domā, ka tas ir stilīgi neievērot noteikumus un turpina sekot ākstam, kurš iedomājas, ka noteikumi ir stulbi
vienkārši negrib tos ievērot

viĦi aizraujas ar spēli un aizmirst par to. Steidzas kaut kur, viĦiem tā liekas spēle, viĦi vēl to nesaprot
viĦi bieži vien steidzas satikt draugu vai arī paspēt uz autobusu, taču viĦiem nepietiek laika, lai padomātu par drošību

viĦi domā, ka ar viĦiem nekas nenotiks, ja viĦi neievēros
viĦi domā, ka ar viĦiem nekas nenotiks, ka viĦi ir pasargāti un viĦiem nebūtu nelaimes gadījumu

viĦi domā, ka paspēs pārskriet
viĦi domā, ka viĦiem vienmēr būs viss kārtībā

viĦi grib izrādīties
viĦi grib visu ātrāk

viĦi negrib
viĦi nepamana zīmes

viĦiem gribas adrenalīna un viĦi riskē
viĦiem ir slinkums aiziet līdz gājēju pārejai

viĦiem patīk pārkāpt ceĜu satiksmes noteikumus
viĦiem pie luksofora slinkums gaidīt zaĜo gaismu

viĦiem šėiet, ka nekas, ka dažas reizes pārkāpj tos noteikumus
Total

Valid
skaits

Bāze: visi respondenti, n=459

11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

440
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

459

 
aizmirst par ceĜu satiksmes noteikumiem

bieži vien bērni grib pamēăināt vieglāko ceĜu, piemēram, ātri pārskriet pār ielu, kur nav gājēju pārejas
daži ar to grib parādīt savu drošumu

daži arī nezin ceĜu satiksmes drošības noteikumus
es domāju, tāpēc, ka viĦi maz zina un neklausās skolotāju

grib izrādīties citiem un izlikties par "kruto", grib parādīt, ka nebaidās
grib izskatīties drosmīgi draugu acīs

ir arī Ĝoti garlaicīgi dažreiz
jo negrib ievērot ceĜu satiksmes noteikumus

jo viĦi tos nezin
kad ar kompāniju brauc ar riteĦiem: visi neievēro un es arī

nezin ceĜu satiksmes noteikumus
pārgalvība

redz, ka citi tā dara
tāpēc, ka skolā par maz bērniem stāsta kā vajadzētu

varbūt daži pat to nezin, viĦus var nemācīt skolā
varbūt mācās no vecākiem

viĦi vienkārši ir pārāk slinki, lai tos ievērotu
zēniem var būt arī joka pēc

Total

Valid
skaits

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1. Lūdzu, atzīmē, kuros mācību priekšmetos Tu esi mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem!

377 82.1% 414 90.2% 17 3.7% 8 1.7% 9 2.0% 77 16.8%   9 2.0% 459 198.5%

                  

239 86.0% 260 93.5% 12 4.3% 7 2.5% 8 2.9% 45 16.2%   2 .7% 278 206.1%

138 76.2% 154 85.1% 5 2.8% 1 .6% 1 .6% 32 17.7%   7 3.9% 181 186.7%

                  

274 85.6% 291 90.9% 12 3.8% 4 1.3% 4 1.3% 57 17.8%   4 1.3% 320 201.9%

103 74.1% 123 88.5% 5 3.6% 4 2.9% 5 3.6% 20 14.4%   5 3.6% 139 190.6%

                  

156 81.3% 166 86.5% 6 3.1%     31 16.1%   6 3.1% 192 190.1%

39 83.0% 36 76.6% 1 2.1% 1 2.1%   19 40.4%   1 2.1% 47 206.4%

69 79.3% 86 98.9% 3 3.4% 3 3.4% 4 4.6% 4 4.6%     87 194.3%

40 74.1% 51 94.4% 3 5.6%     10 18.5%     54 192.6%

73 92.4% 75 94.9% 4 5.1% 4 5.1% 5 6.3% 13 16.5%   2 2.5% 79 222.8%

                  

93 78.8% 101 85.6% 5 4.2%     15 12.7%   4 3.4% 118 184.7%

111 79.3% 126 90.0% 8 5.7% 6 4.3% 6 4.3% 39 27.9%   1 .7% 140 212.1%

131 84.5% 143 92.3% 3 1.9% 2 1.3% 2 1.3% 20 12.9%   4 2.6% 155 196.8%

42 91.3% 44 95.7% 1 2.2%   1 2.2% 3 6.5%     46 197.8%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Audzināšanas
stundās

skaits rindu %

Sociālo zinību
stundās

skaits rindu %

Mājturībā

skaits rindu %

Matemātikas
stundās

skaits rindu %

Vizuālās mākslas
stundās

skaits rindu %

Citos mācību
priekšmetos

skaits rindu %

Skolā neesmu
mācījies/-usies par

ceĜu satiksmes
drošības

jautājumiem

skaits rindu %

Grūti pateikt,
neatceros

Lūdzu, atzīmē, kuros mācību priekšmetos Tu esi mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem!

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

2. Par kādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem Tu skolā esi mācījies/-usies?

434 94.6% 393 85.6% 298 64.9% 291 63.4% 22 4.8%   10 2.2% 459 315.5%

                

263 94.6% 246 88.5% 188 67.6% 189 68.0% 15 5.4%   4 1.4% 278 325.5%

171 94.5% 147 81.2% 110 60.8% 102 56.4% 7 3.9%   6 3.3% 181 300.0%

                

307 95.9% 288 90.0% 223 69.7% 219 68.4% 14 4.4%   5 1.6% 320 330.0%

127 91.4% 105 75.5% 75 54.0% 72 51.8% 8 5.8%   5 3.6% 139 282.0%

                

179 93.2% 155 80.7% 111 57.8% 123 64.1% 14 7.3%   6 3.1% 192 306.3%

45 95.7% 42 89.4% 31 66.0% 33 70.2% 1 2.1%     47 323.4%

80 92.0% 76 87.4% 57 65.5% 49 56.3% 4 4.6%   3 3.4% 87 309.2%

54 100.0% 49 90.7% 42 77.8% 38 70.4% 1 1.9%     54 340.7%

76 96.2% 71 89.9% 57 72.2% 48 60.8% 2 2.5%   1 1.3% 79 322.8%

                

112 94.9% 91 77.1% 61 51.7% 69 58.5% 10 8.5%   2 1.7% 118 292.4%

131 93.6% 123 87.9% 85 60.7% 100 71.4% 7 5.0%   3 2.1% 140 320.7%

145 93.5% 136 87.7% 115 74.2% 93 60.0% 4 2.6%   5 3.2% 155 321.3%

46 100.0% 43 93.5% 37 80.4% 29 63.0% 1 2.2%     46 339.1%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Noteikumi, kas uz
ielām, ceĜiem ir

jāievēro
kājāmgājējiem

skaits rindu %

Noteikumi, kas uz
ielām, ceĜiem ir

jāievēro, braucot ar
velosipēdu

skaits rindu %

Noteikumi, kas
jāievēro,

pārvietojoties ar
sabiedrisko
transportu
(autobusu,
trolejbusu,

tramvaju vai
vilcienu)

skaits rindu %

Noteikumi, kas
jāievēro, atrodoties

dzelzceĜa,
dzelzceĜa sliežu

tuvumā

skaits rindu %

Esmu
mācījies/-usies par
citiem jautājumiem

skaits rindu %

Skolā neesmu
mācījies/-usies par

šiem ceĜu
satiksmes drošības

jautājumiem

skaits rindu %

Grūti pateikt,
neatceros

Par kādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem Tu skolā esi mācījies/-usies?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris

39



3.1. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

237 51.6% 202 44.0% 9 2.0% 11 2.4% 459 100.0%

          

146 52.5% 123 44.2% 6 2.2% 3 1.1% 278 100.0%

91 50.3% 79 43.6% 3 1.7% 8 4.4% 181 100.0%

          

166 51.9% 141 44.1% 6 1.9% 7 2.2% 320 100.0%

71 51.1% 61 43.9% 3 2.2% 4 2.9% 139 100.0%

          

81 42.2% 100 52.1% 3 1.6% 8 4.2% 192 100.0%

30 63.8% 13 27.7% 2 4.3% 2 4.3% 47 100.0%

51 58.6% 32 36.8% 4 4.6%   87 100.0%

31 57.4% 23 42.6%     54 100.0%

44 55.7% 34 43.0%   1 1.3% 79 100.0%

          

51 43.2% 61 51.7% 3 2.5% 3 2.5% 118 100.0%

82 58.6% 52 37.1% 3 2.1% 3 2.1% 140 100.0%

78 50.3% 71 45.8% 1 .6% 5 3.2% 155 100.0%

26 56.5% 18 39.1% 2 4.3%   46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

ěoti labas

skaits rindu %

Drīzāk labas

skaits rindu %

Drīzāk sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

3.1. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir
jāievēro kājāmgājējiem

439 95.6% 9 2.0% 11 2.4% 459 100.0%

        

269 96.8% 6 2.2% 3 1.1% 278 100.0%

170 93.9% 3 1.7% 8 4.4% 181 100.0%

        

307 95.9% 6 1.9% 7 2.2% 320 100.0%

132 95.0% 3 2.2% 4 2.9% 139 100.0%

        

181 94.3% 3 1.6% 8 4.2% 192 100.0%

43 91.5% 2 4.3% 2 4.3% 47 100.0%

83 95.4% 4 4.6%   87 100.0%

54 100.0%     54 100.0%

78 98.7%   1 1.3% 79 100.0%

        

112 94.9% 3 2.5% 3 2.5% 118 100.0%

134 95.7% 3 2.1% 3 2.1% 140 100.0%

149 96.1% 1 .6% 5 3.2% 155 100.0%

44 95.7% 2 4.3%   46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Labas

skaits rindu %

Sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris

40



3.2. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar
velosipēdu

147 32.0% 239 52.1% 49 10.7% 4 .9% 20 4.4% 459 100.0%

            

85 30.6% 151 54.3% 32 11.5% 2 .7% 8 2.9% 278 100.0%

62 34.3% 88 48.6% 17 9.4% 2 1.1% 12 6.6% 181 100.0%

            

100 31.3% 172 53.8% 36 11.3% 2 .6% 10 3.1% 320 100.0%

47 33.8% 67 48.2% 13 9.4% 2 1.4% 10 7.2% 139 100.0%

            

57 29.7% 95 49.5% 26 13.5% 2 1.0% 12 6.3% 192 100.0%

18 38.3% 27 57.4% 1 2.1%   1 2.1% 47 100.0%

31 35.6% 49 56.3% 2 2.3% 2 2.3% 3 3.4% 87 100.0%

15 27.8% 30 55.6% 8 14.8%   1 1.9% 54 100.0%

26 32.9% 38 48.1% 12 15.2%   3 3.8% 79 100.0%

            

32 27.1% 59 50.0% 17 14.4% 1 .8% 9 7.6% 118 100.0%

51 36.4% 72 51.4% 11 7.9% 2 1.4% 4 2.9% 140 100.0%

47 30.3% 86 55.5% 16 10.3% 1 .6% 5 3.2% 155 100.0%

17 37.0% 22 47.8% 5 10.9%   2 4.3% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

ěoti labas

skaits rindu %

Drīzāk labas

skaits rindu %

Drīzāk sliktas

skaits rindu %

ěoti sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

3.2. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir
jāievēro, braucot ar velosipēdu

386 84.1% 53 11.5% 20 4.4% 459 100.0%

        

236 84.9% 34 12.2% 8 2.9% 278 100.0%

150 82.9% 19 10.5% 12 6.6% 181 100.0%

        

272 85.0% 38 11.9% 10 3.1% 320 100.0%

114 82.0% 15 10.8% 10 7.2% 139 100.0%

        

152 79.2% 28 14.6% 12 6.3% 192 100.0%

45 95.7% 1 2.1% 1 2.1% 47 100.0%

80 92.0% 4 4.6% 3 3.4% 87 100.0%

45 83.3% 8 14.8% 1 1.9% 54 100.0%

64 81.0% 12 15.2% 3 3.8% 79 100.0%

        

91 77.1% 18 15.3% 9 7.6% 118 100.0%

123 87.9% 13 9.3% 4 2.9% 140 100.0%

133 85.8% 17 11.0% 5 3.2% 155 100.0%

39 84.8% 5 10.9% 2 4.3% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Labas

skaits rindu %

Sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris

41



3.3. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko
transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

170 37.0% 215 46.8% 29 6.3% 7 1.5% 38 8.3% 459 100.0%

            

108 38.8% 126 45.3% 20 7.2% 2 .7% 22 7.9% 278 100.0%

62 34.3% 89 49.2% 9 5.0% 5 2.8% 16 8.8% 181 100.0%

            

119 37.2% 152 47.5% 18 5.6% 6 1.9% 25 7.8% 320 100.0%

51 36.7% 63 45.3% 11 7.9% 1 .7% 13 9.4% 139 100.0%

            

59 30.7% 93 48.4% 14 7.3% 6 3.1% 20 10.4% 192 100.0%

20 42.6% 20 42.6% 3 6.4% 1 2.1% 3 6.4% 47 100.0%

36 41.4% 41 47.1% 3 3.4%   7 8.0% 87 100.0%

27 50.0% 21 38.9% 2 3.7%   4 7.4% 54 100.0%

28 35.4% 40 50.6% 7 8.9%   4 5.1% 79 100.0%

            

35 29.7% 60 50.8% 9 7.6% 3 2.5% 11 9.3% 118 100.0%

56 40.0% 59 42.1% 10 7.1%   15 10.7% 140 100.0%

63 40.6% 68 43.9% 9 5.8% 4 2.6% 11 7.1% 155 100.0%

16 34.8% 28 60.9% 1 2.2%   1 2.2% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

ěoti labas

skaits rindu %

Drīzāk labas

skaits rindu %

Drīzāk sliktas

skaits rindu %

ěoti sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

3.3. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar
sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

385 83.9% 36 7.8% 38 8.3% 459 100.0%

        

234 84.2% 22 7.9% 22 7.9% 278 100.0%

151 83.4% 14 7.7% 16 8.8% 181 100.0%

        

271 84.7% 24 7.5% 25 7.8% 320 100.0%

114 82.0% 12 8.6% 13 9.4% 139 100.0%

        

152 79.2% 20 10.4% 20 10.4% 192 100.0%

40 85.1% 4 8.5% 3 6.4% 47 100.0%

77 88.5% 3 3.4% 7 8.0% 87 100.0%

48 88.9% 2 3.7% 4 7.4% 54 100.0%

68 86.1% 7 8.9% 4 5.1% 79 100.0%

        

95 80.5% 12 10.2% 11 9.3% 118 100.0%

115 82.1% 10 7.1% 15 10.7% 140 100.0%

131 84.5% 13 8.4% 11 7.1% 155 100.0%

44 95.7% 1 2.2% 1 2.2% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Labas

skaits rindu %

Sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai
vilcienu)

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris
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3.4. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa
sliežu tuvumā

204 44.4% 188 41.0% 38 8.3% 10 2.2% 19 4.1% 459 100.0%

            

119 42.8% 119 42.8% 26 9.4% 5 1.8% 9 3.2% 278 100.0%

85 47.0% 69 38.1% 12 6.6% 5 2.8% 10 5.5% 181 100.0%

            

149 46.6% 132 41.3% 21 6.6% 5 1.6% 13 4.1% 320 100.0%

55 39.6% 56 40.3% 17 12.2% 5 3.6% 6 4.3% 139 100.0%

            

93 48.4% 76 39.6% 9 4.7% 4 2.1% 10 5.2% 192 100.0%

25 53.2% 16 34.0% 6 12.8%     47 100.0%

25 28.7% 47 54.0% 9 10.3% 2 2.3% 4 4.6% 87 100.0%

33 61.1% 18 33.3% 1 1.9% 1 1.9% 1 1.9% 54 100.0%

28 35.4% 31 39.2% 13 16.5% 3 3.8% 4 5.1% 79 100.0%

            

51 43.2% 52 44.1% 8 6.8% 2 1.7% 5 4.2% 118 100.0%

69 49.3% 54 38.6% 13 9.3% 1 .7% 3 2.1% 140 100.0%

67 43.2% 61 39.4% 13 8.4% 6 3.9% 8 5.2% 155 100.0%

17 37.0% 21 45.7% 4 8.7% 1 2.2% 3 6.5% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

ěoti labas

skaits rindu %

Drīzāk labas

skaits rindu %

Drīzāk sliktas

skaits rindu %

ěoti sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

3.4. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības jautājumos: Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties
dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

392 85.4% 48 10.5% 19 4.1% 459 100.0%

        

238 85.6% 31 11.2% 9 3.2% 278 100.0%

154 85.1% 17 9.4% 10 5.5% 181 100.0%

        

281 87.8% 26 8.1% 13 4.1% 320 100.0%

111 79.9% 22 15.8% 6 4.3% 139 100.0%

        

169 88.0% 13 6.8% 10 5.2% 192 100.0%

41 87.2% 6 12.8%   47 100.0%

72 82.8% 11 12.6% 4 4.6% 87 100.0%

51 94.4% 2 3.7% 1 1.9% 54 100.0%

59 74.7% 16 20.3% 4 5.1% 79 100.0%

        

103 87.3% 10 8.5% 5 4.2% 118 100.0%

123 87.9% 14 10.0% 3 2.1% 140 100.0%

128 82.6% 19 12.3% 8 5.2% 155 100.0%

38 82.6% 5 10.9% 3 6.5% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Labas

skaits rindu %

Sliktas

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris
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4.1. Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām - vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi ieguvis/-usi tieši skolā: Staigājot ar kājām pa
ielām, ceĜiem

357 77.8% 63 13.7% 7 1.5% 32 7.0% 459 100.0%

          

222 79.9% 39 14.0% 1 .4% 16 5.8% 278 100.0%

135 74.6% 24 13.3% 6 3.3% 16 8.8% 181 100.0%

          

242 75.6% 49 15.3% 4 1.3% 25 7.8% 320 100.0%

115 82.7% 14 10.1% 3 2.2% 7 5.0% 139 100.0%

          

139 72.4% 34 17.7% 5 2.6% 14 7.3% 192 100.0%

36 76.6% 9 19.1% 1 2.1% 1 2.1% 47 100.0%

67 77.0% 12 13.8%   8 9.2% 87 100.0%

43 79.6% 4 7.4% 1 1.9% 6 11.1% 54 100.0%

72 91.1% 4 5.1%   3 3.8% 79 100.0%

          

86 72.9% 23 19.5% 3 2.5% 6 5.1% 118 100.0%

112 80.0% 16 11.4%   12 8.6% 140 100.0%

120 77.4% 19 12.3% 4 2.6% 12 7.7% 155 100.0%

39 84.8% 5 10.9%   2 4.3% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Izmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Neizmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Nesaskaros ikdienā (nedaru to
ikdienā)

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Staigājot ar kājām pa ielām, ceĜiem

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

4.2. Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām - vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi ieguvis/-usi tieši skolā: Braucot ar velosipēdu
pa ielām, ceĜiem

271 59.0% 81 17.6% 70 15.3% 37 8.1% 459 100.0%

          

162 58.3% 49 17.6% 49 17.6% 18 6.5% 278 100.0%

109 60.2% 32 17.7% 21 11.6% 19 10.5% 181 100.0%

          

180 56.3% 61 19.1% 53 16.6% 26 8.1% 320 100.0%

91 65.5% 20 14.4% 17 12.2% 11 7.9% 139 100.0%

          

103 53.6% 34 17.7% 34 17.7% 21 10.9% 192 100.0%

25 53.2% 14 29.8% 8 17.0%   47 100.0%

53 60.9% 18 20.7% 10 11.5% 6 6.9% 87 100.0%

36 66.7% 5 9.3% 7 13.0% 6 11.1% 54 100.0%

54 68.4% 10 12.7% 11 13.9% 4 5.1% 79 100.0%

          

60 50.8% 20 16.9% 27 22.9% 11 9.3% 118 100.0%

81 57.9% 27 19.3% 16 11.4% 16 11.4% 140 100.0%

96 61.9% 28 18.1% 23 14.8% 8 5.2% 155 100.0%

34 73.9% 6 13.0% 4 8.7% 2 4.3% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Izmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Neizmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Nesaskaros ikdienā (nedaru to
ikdienā)

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Braucot ar velosipēdu pa ielām, ceĜiem

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris
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4.3. Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām - vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi ieguvis/-usi tieši skolā: Pārvietojoties ar
sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

256 55.8% 105 22.9% 56 12.2% 42 9.2% 459 100.0%

          

150 54.0% 63 22.7% 40 14.4% 25 9.0% 278 100.0%

106 58.6% 42 23.2% 16 8.8% 17 9.4% 181 100.0%

          

164 51.3% 77 24.1% 48 15.0% 31 9.7% 320 100.0%

92 66.2% 28 20.1% 8 5.8% 11 7.9% 139 100.0%

          

97 50.5% 47 24.5% 23 12.0% 25 13.0% 192 100.0%

24 51.1% 11 23.4% 9 19.1% 3 6.4% 47 100.0%

45 51.7% 24 27.6% 9 10.3% 9 10.3% 87 100.0%

36 66.7% 10 18.5% 7 13.0% 1 1.9% 54 100.0%

54 68.4% 13 16.5% 8 10.1% 4 5.1% 79 100.0%

          

67 56.8% 28 23.7% 10 8.5% 13 11.0% 118 100.0%

75 53.6% 40 28.6% 14 10.0% 11 7.9% 140 100.0%

82 52.9% 27 17.4% 30 19.4% 16 10.3% 155 100.0%

32 69.6% 10 21.7% 2 4.3% 2 4.3% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Izmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Neizmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Nesaskaros ikdienā (nedaru to
ikdienā)

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu)

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

4.4. Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām - vai, Tavuprāt, Tu izmanto zināšanas, ko esi ieguvis/-usi tieši skolā: Atrodoties dzelzceĜa,
dzelzceĜa sliežu tuvumā

255 55.6% 65 14.2% 100 21.8% 39 8.5% 459 100.0%

          

149 53.6% 39 14.0% 74 26.6% 16 5.8% 278 100.0%

106 58.6% 26 14.4% 26 14.4% 23 12.7% 181 100.0%

          

173 54.1% 44 13.8% 75 23.4% 28 8.8% 320 100.0%

82 59.0% 21 15.1% 25 18.0% 11 7.9% 139 100.0%

          

103 53.6% 28 14.6% 40 20.8% 21 10.9% 192 100.0%

30 63.8% 5 10.6% 5 10.6% 7 14.9% 47 100.0%

33 37.9% 18 20.7% 32 36.8% 4 4.6% 87 100.0%

41 75.9% 8 14.8% 2 3.7% 3 5.6% 54 100.0%

48 60.8% 6 7.6% 21 26.6% 4 5.1% 79 100.0%

          

61 51.7% 18 15.3% 27 22.9% 12 10.2% 118 100.0%

83 59.3% 22 15.7% 24 17.1% 11 7.9% 140 100.0%

79 51.0% 21 13.5% 42 27.1% 13 8.4% 155 100.0%

32 69.6% 4 8.7% 7 15.2% 3 6.5% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Izmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Neizmantoju skolā iegūtās
zināšanas

skaits rindu %

Nesaskaros ikdienā (nedaru to
ikdienā)

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris
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5. Reizēm, apgūstot ceĜu satiksmes drošības jautājumus, skolēniem rodas kādas grūtības. Ir svarīgi noskaidrot, kādas grūtības ir bijušas Tev. Šajā sarakstā ir minētas dažādas
lietas, un, lūdzu, apvelc ciparu pretī tām grūtībām, kuras ir bijušas tieši Tev, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem

40 8.7% 80 17.4% 63 13.7% 128 27.9% 28 6.1% 133 29.0% 9 2.0% 208 45.3% 16 3.5% 459 153.6%

                    

21 7.6% 54 19.4% 36 12.9% 83 29.9% 17 6.1% 72 25.9% 6 2.2% 127 45.7% 10 3.6% 278 153.2%

19 10.5% 26 14.4% 27 14.9% 45 24.9% 11 6.1% 61 33.7% 3 1.7% 81 44.8% 6 3.3% 181 154.1%

                    

25 7.8% 64 20.0% 46 14.4% 94 29.4% 20 6.3% 98 30.6% 7 2.2% 137 42.8% 9 2.8% 320 156.3%

15 10.8% 16 11.5% 17 12.2% 34 24.5% 8 5.8% 35 25.2% 2 1.4% 71 51.1% 7 5.0% 139 147.5%

                    

12 6.3% 36 18.8% 21 10.9% 59 30.7% 9 4.7% 61 31.8% 3 1.6% 79 41.1% 7 3.6% 192 149.5%

5 10.6% 12 25.5% 12 25.5% 18 38.3% 5 10.6% 16 34.0% 1 2.1% 21 44.7% 1 2.1% 47 193.6%

8 9.2% 13 14.9% 13 14.9% 22 25.3% 8 9.2% 24 27.6% 2 2.3% 35 40.2% 3 3.4% 87 147.1%

3 5.6% 8 14.8% 6 11.1% 7 13.0% 4 7.4% 14 25.9% 2 3.7% 29 53.7% 1 1.9% 54 137.0%

12 15.2% 11 13.9% 11 13.9% 22 27.8% 2 2.5% 18 22.8% 1 1.3% 44 55.7% 4 5.1% 79 158.2%

                    

5 4.2% 22 18.6% 7 5.9% 33 28.0% 5 4.2% 36 30.5% 1 .8% 54 45.8% 4 3.4% 118 141.5%

17 12.1% 26 18.6% 23 16.4% 38 27.1% 10 7.1% 38 27.1% 3 2.1% 62 44.3% 7 5.0% 140 160.0%

15 9.7% 27 17.4% 26 16.8% 44 28.4% 10 6.5% 50 32.3% 4 2.6% 69 44.5% 5 3.2% 155 161.3%

3 6.5% 5 10.9% 7 15.2% 13 28.3% 3 6.5% 9 19.6% 1 2.2% 23 50.0%   46 139.1%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Man ir
nesaprotama
mācību viela,
nesaprotu šos

jautājumus

skaits rindu %

Mācību stundas
par šiem

jautājumiem ir
garlaicīgas

skaits rindu %

Skolotājs/-a par
šiem jautājumiem
stāsta pārāk maz

skaits rindu %

Mācību laikā trūkst
praktisku piemēru

skaits rindu %

Mani neinteresē
ceĜu satiksmes

drošības jautājumi

skaits rindu %

Mācīties traucē citi
klasesbiedri

skaits rindu %

Citas grūtības

skaits rindu %

Grūtību nav

skaits rindu %

Grūti pateikt,
neatceros

Reizēm, apgūstot ceĜu satiksmes drošības jautājumus, skolēniem rodas kādas grūtības. Ir svarīgi noskaidrot, kādas grūtības ir bijušas Tev. Šajā sarakstā ir minētas dažādas
lietas, un, lūdzu, apvelc ciparu pretī tām grūtībām, kuras ir bijušas tieši Tev, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

6. Kā Tu esi mācījies/-usies skolā par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?

208 45.3% 276 60.1% 109 23.7% 313 68.2% 20 4.4% 31 6.8%   16 3.5% 459 212.0%

                  

133 47.8% 181 65.1% 75 27.0% 191 68.7% 13 4.7% 21 7.6%   7 2.5% 278 223.4%

75 41.4% 95 52.5% 34 18.8% 122 67.4% 7 3.9% 10 5.5%   9 5.0% 181 194.5%

                  

149 46.6% 196 61.3% 68 21.3% 222 69.4% 15 4.7% 24 7.5%   9 2.8% 320 213.4%

59 42.4% 80 57.6% 41 29.5% 91 65.5% 5 3.6% 7 5.0%   7 5.0% 139 208.6%

                  

82 42.7% 117 60.9% 34 17.7% 121 63.0% 9 4.7% 13 6.8%   10 5.2% 192 201.0%

12 25.5% 22 46.8% 11 23.4% 29 61.7% 4 8.5% 4 8.5%     47 174.5%

32 36.8% 49 56.3% 24 27.6% 67 77.0% 4 4.6% 5 5.7%   3 3.4% 87 211.5%

36 66.7% 37 68.5% 10 18.5% 39 72.2%   3 5.6%     54 231.5%

46 58.2% 51 64.6% 30 38.0% 57 72.2% 3 3.8% 6 7.6%   3 3.8% 79 248.1%

                  

55 46.6% 65 55.1% 15 12.7% 75 63.6% 6 5.1% 3 2.5%   5 4.2% 118 189.8%

66 47.1% 93 66.4% 45 32.1% 96 68.6% 5 3.6% 15 10.7%   5 3.6% 140 232.1%

62 40.0% 93 60.0% 33 21.3% 105 67.7% 8 5.2% 10 6.5%   6 3.9% 155 204.5%

25 54.3% 25 54.3% 16 34.8% 37 80.4% 1 2.2% 3 6.5%     46 232.6%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

No mācību
grāmatām

skaits rindu %

Skatoties televīziju,
video filmas

skaits rindu %

Spēlējot spēles
internetā un citas

spēles

skaits rindu %

No skolotāja
sagatavotiem

īpašiem
materiāliem

skaits rindu %

Neko no
iepriekšminētā

nedarījām,
skolotājs/-a pats/-i

stāstīja

skaits rindu %

Citā veidā

skaits rindu %

Skolā neesmu
mācījies/-usies par

ceĜu satiksmes
drošības

jautājumiem

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Tu esi mācījies/-usies skolā par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris
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7. Kā Tu gribētu skolā mācīties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?

110 24.0% 317 69.1% 210 45.8% 189 41.2% 208 45.3% 234 51.0% 15 3.3% 9 2.0% 459 281.5%

                  

58 20.9% 208 74.8% 135 48.6% 114 41.0% 119 42.8% 142 51.1% 7 2.5% 5 1.8% 278 283.5%

52 28.7% 109 60.2% 75 41.4% 75 41.4% 89 49.2% 92 50.8% 8 4.4% 4 2.2% 181 278.5%

                  

76 23.8% 230 71.9% 150 46.9% 135 42.2% 142 44.4% 170 53.1% 11 3.4% 6 1.9% 320 287.5%

34 24.5% 87 62.6% 60 43.2% 54 38.8% 66 47.5% 64 46.0% 4 2.9% 3 2.2% 139 267.6%

                  

35 18.2% 121 63.0% 80 41.7% 66 34.4% 74 38.5% 96 50.0% 6 3.1% 6 3.1% 192 252.1%

17 36.2% 29 61.7% 22 46.8% 19 40.4% 22 46.8% 26 55.3% 1 2.1%   47 289.4%

21 24.1% 68 78.2% 46 52.9% 37 42.5% 45 51.7% 44 50.6% 3 3.4% 1 1.1% 87 304.6%

15 27.8% 40 74.1% 19 35.2% 26 48.1% 27 50.0% 30 55.6% 3 5.6% 1 1.9% 54 298.1%

22 27.8% 59 74.7% 43 54.4% 41 51.9% 40 50.6% 38 48.1% 2 2.5% 1 1.3% 79 311.4%

                  

24 20.3% 75 63.6% 42 35.6% 37 31.4% 45 38.1% 58 49.2% 2 1.7% 4 3.4% 118 243.2%

29 20.7% 96 68.6% 69 49.3% 53 37.9% 64 45.7% 61 43.6% 4 2.9% 2 1.4% 140 270.0%

39 25.2% 114 73.5% 79 51.0% 75 48.4% 72 46.5% 84 54.2% 6 3.9% 3 1.9% 155 304.5%

18 39.1% 32 69.6% 20 43.5% 24 52.2% 27 58.7% 31 67.4% 3 6.5%   46 337.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

No mācību
grāmatām

skaits rindu %

Skatoties
televīziju, video

filmas

skaits rindu %

Spēlējot spēles
internetā un citas

spēles

skaits rindu %

No skolotāja
sagatavotiem

īpašiem
materiāliem

skaits rindu %

Klausoties
skolotāja

stāstījumu

skaits rindu %

Tiekoties ar
dažādiem

speciālistiem,
piemēram, no

policijas
skaits rindu %

Citā veidā

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Tu gribētu skolā mācīties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

8. Ja Tev būtu iespēja izvēlēties, kādā veidā iegūt zināšanas par dažādiem ar ceĜu satiksmes drošību saistītiem jautājumiem, tad Tu vislabprātāk tās iegūtu...

194 42.3% 28 6.1% 161 35.1% 55 12.0% 77 16.8% 141 30.7% 208 45.3% 12 2.6% 459 190.8%

                  

124 44.6% 21 7.6% 106 38.1% 39 14.0% 52 18.7% 98 35.3% 135 48.6% 10 3.6% 278 210.4%

70 38.7% 7 3.9% 55 30.4% 16 8.8% 25 13.8% 43 23.8% 73 40.3% 2 1.1% 181 160.8%

                  

110 34.4% 20 6.3% 114 35.6% 32 10.0% 46 14.4% 90 28.1% 150 46.9% 9 2.8% 320 178.4%

84 60.4% 8 5.8% 47 33.8% 23 16.5% 31 22.3% 51 36.7% 58 41.7% 3 2.2% 139 219.4%

                  

51 26.6% 3 1.6% 48 25.0% 11 5.7% 21 10.9% 43 22.4% 77 40.1% 4 2.1% 192 134.4%

12 25.5% 3 6.4% 20 42.6% 1 2.1% 5 10.6% 15 31.9% 20 42.6% 1 2.1% 47 163.8%

57 65.5% 12 13.8% 49 56.3% 19 21.8% 29 33.3% 39 44.8% 53 60.9% 4 4.6% 87 301.1%

20 37.0% 1 1.9% 7 13.0% 2 3.7%   1 1.9% 23 42.6% 2 3.7% 54 103.7%

54 68.4% 9 11.4% 37 46.8% 22 27.8% 22 27.8% 43 54.4% 35 44.3% 1 1.3% 79 282.3%

                  

41 34.7% 3 2.5% 31 26.3% 11 9.3% 16 13.6% 29 24.6% 51 43.2% 2 1.7% 118 155.9%

73 52.1% 16 11.4% 63 45.0% 25 17.9% 36 25.7% 56 40.0% 70 50.0% 6 4.3% 140 246.4%

58 37.4% 4 2.6% 46 29.7% 11 7.1% 18 11.6% 44 28.4% 59 38.1% 4 2.6% 155 157.4%

22 47.8% 5 10.9% 21 45.7% 8 17.4% 7 15.2% 12 26.1% 28 60.9%   46 223.9%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

No skolotājiem

skaits rindu %

No klasesbiedriem/
draugiem

skaits rindu %

Ăimenē (no
vecākiem, brāĜa,
māsas, citiem
radiniekiem)

skaits rindu %

No grāmatām

skaits rindu %

No avīzēm,
žurnāliem,

televīzijas, radio

skaits rindu %

No interneta

skaits rindu %

No speciālistiem,
no policistiem

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ja Tev būtu iespēja izvēlēties, kādā veidā iegūt zināšanas par dažādiem ar ceĜu satiksmes drošību saistītiem jautājumiem, tad Tu vislabprātāk tās iegūtu...

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris
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9. Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā Tu pats/-i ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

92 20.0% 308 67.1% 39 8.5% 4 .9% 16 3.5% 459 100.0%

            

45 16.2% 196 70.5% 26 9.4%   11 4.0% 278 100.0%

47 26.0% 112 61.9% 13 7.2% 4 2.2% 5 2.8% 181 100.0%

            

57 17.8% 222 69.4% 32 10.0% 1 .3% 8 2.5% 320 100.0%

35 25.2% 86 61.9% 7 5.0% 3 2.2% 8 5.8% 139 100.0%

            

35 18.2% 128 66.7% 21 10.9% 4 2.1% 4 2.1% 192 100.0%

15 31.9% 26 55.3% 4 8.5%   2 4.3% 47 100.0%

11 12.6% 64 73.6% 8 9.2%   4 4.6% 87 100.0%

12 22.2% 37 68.5% 4 7.4%   1 1.9% 54 100.0%

19 24.1% 53 67.1% 2 2.5%   5 6.3% 79 100.0%

            

27 22.9% 75 63.6% 11 9.3% 3 2.5% 2 1.7% 118 100.0%

24 17.1% 92 65.7% 13 9.3%   11 7.9% 140 100.0%

31 20.0% 111 71.6% 11 7.1% 1 .6% 1 .6% 155 100.0%

10 21.7% 30 65.2% 4 8.7%   2 4.3% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Vienmēr ievēroju

skaits rindu %

Pārsvarā ievēroju, bet
dažreiz nē

skaits rindu %

Bieži gadās neievērot

skaits rindu %

Nekad neievēroju

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā Tu pats/-i ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

10. Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā citi bērni (klasesbiedri, draugi) ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

24 5.2% 215 46.8% 179 39.0% 7 1.5% 34 7.4% 459 100.0%

            

10 3.6% 130 46.8% 111 39.9% 4 1.4% 23 8.3% 278 100.0%

14 7.7% 85 47.0% 68 37.6% 3 1.7% 11 6.1% 181 100.0%

            

13 4.1% 156 48.8% 131 40.9% 4 1.3% 16 5.0% 320 100.0%

11 7.9% 59 42.4% 48 34.5% 3 2.2% 18 12.9% 139 100.0%

            

5 2.6% 97 50.5% 81 42.2% 3 1.6% 6 3.1% 192 100.0%

4 8.5% 21 44.7% 16 34.0% 1 2.1% 5 10.6% 47 100.0%

5 5.7% 32 36.8% 40 46.0% 2 2.3% 8 9.2% 87 100.0%

3 5.6% 29 53.7% 20 37.0%   2 3.7% 54 100.0%

7 8.9% 36 45.6% 22 27.8% 1 1.3% 13 16.5% 79 100.0%

            

5 4.2% 60 50.8% 47 39.8% 2 1.7% 4 3.4% 118 100.0%

11 7.9% 49 35.0% 57 40.7% 3 2.1% 20 14.3% 140 100.0%

5 3.2% 83 53.5% 58 37.4% 2 1.3% 7 4.5% 155 100.0%

3 6.5% 23 50.0% 17 37.0%   3 6.5% 46 100.0%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

Vienmēr ievēro

skaits rindu %

Pārsvarā ievēro, bet
dažreiz nē

skaits rindu %

Bieži neievēro

skaits rindu %

Nekad neievēro

skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā citi bērni (klasesbiedri, draugi) ievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem
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11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

178 38.8% 76 16.6% 68 14.8% 60 13.1% 56 12.2% 45 9.8% 41 8.9% 35 7.6% 31 6.8%

                  

114 41.0% 53 19.1% 48 17.3% 37 13.3% 28 10.1% 22 7.9% 21 7.6% 23 8.3% 20 7.2%

64 35.4% 23 12.7% 20 11.0% 23 12.7% 28 15.5% 23 12.7% 20 11.0% 12 6.6% 11 6.1%

                  

128 40.0% 54 16.9% 56 17.5% 46 14.4% 34 10.6% 31 9.7% 22 6.9% 27 8.4% 23 7.2%

50 36.0% 22 15.8% 12 8.6% 14 10.1% 22 15.8% 14 10.1% 19 13.7% 8 5.8% 8 5.8%

                  

76 39.6% 31 16.1% 36 18.8% 27 14.1% 27 14.1% 22 11.5% 14 7.3% 14 7.3% 12 6.3%

13 27.7% 8 17.0% 8 17.0% 5 10.6% 4 8.5% 5 10.6% 3 6.4% 4 8.5% 4 8.5%

40 46.0% 22 25.3% 6 6.9% 13 14.9% 6 6.9% 6 6.9% 8 9.2% 7 8.0% 6 6.9%

21 38.9% 6 11.1% 9 16.7% 6 11.1% 7 13.0% 5 9.3% 6 11.1% 7 13.0% 5 9.3%

28 35.4% 9 11.4% 9 11.4% 9 11.4% 12 15.2% 7 8.9% 10 12.7% 3 3.8% 4 5.1%

                  

43 36.4% 18 15.3% 19 16.1% 14 11.9% 14 11.9% 16 13.6% 10 8.5% 10 8.5% 9 7.6%

54 38.6% 26 18.6% 16 11.4% 17 12.1% 22 15.7% 9 6.4% 13 9.3% 15 10.7% 9 6.4%

66 42.6% 25 16.1% 27 17.4% 23 14.8% 17 11.0% 12 7.7% 13 8.4% 9 5.8% 10 6.5%

15 32.6% 7 15.2% 6 13.0% 6 13.0% 3 6.5% 8 17.4% 5 10.9% 1 2.2% 3 6.5%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

steidzas, negrib
gaidīt, lai būtu

ātrāk

skaits rindu %

aizmirst par
noteikumiem

(aizdomājas, ir
izklaidīgi)

skaits rindu %

lai iederētos barā,
izceltos, izrādītos

skaits rindu %

nezina noteikumus,
nav mācīti, nav

mācījušies

skaits rindu %

ievērot noteikumus
ir grūti, slinkums

(ērtāk ir neievērot)

skaits rindu %

domā, ka nekas
slikts nenotiks

skaits rindu %

speciāli neievēro
noteikumus, negrib

ievērot, grib
pārkāpt

skaits rindu %

nedomā par
sekām, ir

pārgalvīgi,
bezatbildīgi

skaits rindu %

domā, ka tas nav
svarīgi, nav

vajadzīgs (ievērot
noteikumus)

Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem
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11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

21 4.6% 18 3.9% 15 3.3% 8 1.7% 8 1.7% 7 1.5% 7 1.5% 6 1.3% 6 1.3%

                  

12 4.3% 12 4.3% 5 1.8% 4 1.4% 5 1.8% 3 1.1% 4 1.4% 4 1.4% 2 .7%

9 5.0% 6 3.3% 10 5.5% 4 2.2% 3 1.7% 4 2.2% 3 1.7% 2 1.1% 4 2.2%

                  

13 4.1% 12 3.8% 11 3.4% 6 1.9% 6 1.9% 5 1.6% 6 1.9% 2 .6% 5 1.6%

8 5.8% 6 4.3% 4 2.9% 2 1.4% 2 1.4% 2 1.4% 1 .7% 4 2.9% 1 .7%

                  

10 5.2% 6 3.1% 7 3.6% 1 .5% 3 1.6% 4 2.1% 6 3.1% 2 1.0% 3 1.6%

3 6.4% 3 6.4% 4 8.5% 2 4.3%   1 2.1% 1 2.1%     

2 2.3% 2 2.3% 2 2.3% 3 3.4% 2 2.3% 1 1.1%   3 3.4% 1 1.1%

1 1.9% 3 5.6%     2 3.7%       2 3.7%

5 6.3% 4 5.1% 2 2.5% 2 2.5% 1 1.3% 1 1.3%   1 1.3%   

                  

7 5.9% 3 2.5% 5 4.2% 1 .8% 2 1.7% 2 1.7% 4 3.4% 2 1.7% 2 1.7%

6 4.3% 7 5.0% 1 .7% 3 2.1% 2 1.4% 2 1.4%   3 2.1%   

8 5.2% 6 3.9% 8 5.2% 3 1.9% 4 2.6% 1 .6% 2 1.3%   2 1.3%

  2 4.3% 1 2.2% 1 2.2%   2 4.3% 1 2.2% 1 2.2% 2 4.3%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

grūti pateikt, nav
atbildes

skaits rindu %

ievērot noteikumus
ir garlaicīgi,

neinteresanti

skaits rindu %

neklausās, nav
klausījušies, ko
stāsta skolotāji,

vecāki

skaits rindu %

skolā, ăimenē
pārāk maz stāsta

par drošību

skaits rindu %

spēlējas uz ceĜa,
jokojas, sacenšās

skaits rindu %

domā, ka
noteikumi nav

pareizi, jāuzlabo
noteikumi vai ielu

infrastruktūra

skaits rindu %

par ceĜus
satiksmes drošību

māca slikti,
neinteresanti

skaits rindu %

vispār nedomā par
to, vienkārši

neievēro

skaits rindu %

dara tāpat kā citi
(kas neievēro)

Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem
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11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus?

5 1.1% 5 1.1% 3 .7% 459 152.3%

        

3 1.1%     278 151.1%

2 1.1% 5 2.8% 3 1.7% 181 154.1%

        

4 1.3% 2 .6% 1 .3% 320 154.4%

1 .7% 3 2.2% 2 1.4% 139 147.5%

        

1 .5% 4 2.1% 3 1.6% 192 160.9%

      47 144.7%

2 2.3%     87 151.7%

1 1.9% 1 1.9%   54 151.9%

1 1.3%     79 136.7%

        

  3 2.5% 3 2.5% 118 158.5%

      140 146.4%

2 1.3% 1 .6%   155 154.2%

3 6.5% 1 2.2%   46 147.8%

Visi respondenti

.

Pamatskola

Vidusskola

Skolas tips

.

Latviešu

Krievu

Mācību valoda

.

Rīgas reăions

Vidzemes reăions

Kurzemes reăions

Zemgales reăions

Latgales reăions

Reăions

.

Rīga

Lielās pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Apdzīvotas
vietas tips

skaits rindu %

ja neviens neredz,
tuvumā nav, kas

aizrāda

skaits rindu %

cita atbilde

skaits rindu %

nepaklausīgi,
neklausa vecākus,

skolotājus

Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes
drošības noteikumus?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=459

Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem

SKDS, 2010.gada decembris

51



Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem 
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Aptaujā izmantotā anketa 
 
 
1. Lūdzu, atzīmē, kuros mācību priekšmetos Tu esi mācījies/-usies par ceĜu 
satiksmes drošības jautājumiem! 
(Apvelc ciparus iepretī visiem mācību priekšmetiem, kuros mācies par ceĜu satiksmes drošību!) 
Audzināšanas stundās 1 
Sociālo zinību stundās 2 

Mājturībā 3 

Matemātikas stundās 4 

Vizuālās mākslas stundās  5 

Citos mācību priekšmetos (ieraksti, kādos!) 
 

.................................................................. 
6 

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu 

satiksmes drošības jautājumiem 
7 

Grūti pateikt, neatceros 8 
 
 

2. Par kādiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem Tu skolā esi mācījies/-usies?  
(Apvelc ciparus pretī tiem jautājumiem, par kuriem esi mācījies!) 
Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro kājāmgājējiem 1 
Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir jāievēro, braucot ar velosipēdu 2 

Noteikumi, kas jāievēro, pārvietojoties ar sabiedrisko transportu (autobusu, 

trolejbusu, tramvaju vai vilcienu) 
3 

Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā 4 

Esmu mācījies/-usies par citiem jautājumiem (ieraksti, kādiem!) 
 

................................................................................................. 
5 

Skolā neesmu mācījies/-usies par šiem ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 6 

Grūti pateikt, neatceros 8 
 
 

3. Atzīmē, lūdzu, kā Tu pats/-i vērtē savas zināšanas ceĜu satiksmes drošības 
jautājumos! Par katru no šiem jautājumiem atzīmē, vai Tavas zināšanas par to ir „Ĝoti 
labas”, „drīzāk labas”, „drīzāk sliktas” vai „Ĝoti sliktas”. (Katrā rindiĦā apvelc vienu ciparu pretī 
tai atbildei, kas Tev atbilst!) 
  

ěoti labas 
Drīzāk 
labas 

Drīzāk 
sliktas 

ěoti 
sliktas 

Grūti 
pateikt 

1 Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir 
jāievēro kājāmgājējiem 

1 2 3 4 8 

2 Noteikumi, kas uz ielām, ceĜiem ir 

jāievēro, braucot ar velosipēdu 
1 2 3 4 8 

3 Noteikumi, kas jāievēro, 

pārvietojoties ar sabiedrisko 

transportu (autobusu, trolejbusu, 

tramvaju vai vilcienu) 

1 2 3 4 8 

4 Noteikumi, kas jāievēro, atrodoties 

dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu tuvumā 
1 2 3 4 8 
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4. Ja Tu ikdienā saskaries ar kādu no šeit minētajām situācijām – vai, Tavuprāt, Tu 
izmanto zināšanas, ko esi ieguvis/-usi tieši skolā?  
(Katrā rindiĦā apvelc vienu ciparu pretī tai atbildei, kas Tev atbilst!) 
  Izmantoju 

skolā iegūtās 
zināšanas 

Neizmantoju 
skolā iegūtās 

zināšanas 

Nesaskaros 
ikdienā (nedaru 

to ikdienā) 

Grūti 
pateikt 

1 Staigājot ar kājām pa ielām, ceĜiem  1 2 3 8 
2 Braucot ar velosipēdu pa ielām, ceĜiem  1 2 3 8 

3 Pārvietojoties ar sabiedrisko transportu 
(autobusu, trolejbusu, tramvaju vai vilcienu) 

1 2 3 8 

4 Atrodoties dzelzceĜa, dzelzceĜa sliežu 

tuvumā 
1 2 3 8 

 

5. Reizēm, apgūstot ceĜu satiksmes drošības jautājumus, skolēniem rodas kādas 
grūtības. Ir svarīgi noskaidrot, kādas grūtības ir bijušas Tev. Šajā sarakstā ir 
minētas dažādas lietas, un, lūdzu, apvelc ciparu pretī tām grūtībām, kuras ir bijušas 
tieši Tev, mācoties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem.  
(Apvelc ciparus pretī visām tām lietām, kādas ir bijušas, vai arī, ja nekas no tām nav bijis, apvelc ciparu 
pretim atbildei, ka „grūtību nav”).  
Man ir nesaprotama mācību viela, nesaprotu šos jautājumus 1 
Mācību stundas par šiem jautājumiem ir garlaicīgas 2 

Skolotājs/-a par šiem jautājumiem stāsta pārāk maz 3 

Mācību laikā trūkst praktisku piemēru 4 

Mani neinteresē ceĜu satiksmes drošības jautājumi 5 

Mācīties traucē citi klasesbiedri 6 
 

Citas grūtības (ieraksti, kādas!) ................................................ 7 

Grūtību nav 8 

Grūti pateikt, neatceros 98 

 

6. Kā Tu esi mācījies/-usies skolā par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?  
(Apvelc ciparu pretī visām lietām, kas bijušas).  
No mācību grāmatām 1 
Skatoties televīziju, video filmas 2 

Spēlējot spēles internetā un citas spēles 3 

No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem 4 

Neko no iepriekšminētā nedarījām, skolotājs/-a pats/-i stāstīja 5 
 

Citā veidā (ieraksti, kādā!) ................................................ 6 

Skolā neesmu mācījies/-usies par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem 7 

Grūti pateikt 8 

 

7. Kā Tu gribētu skolā mācīties par ceĜu satiksmes drošības jautājumiem?  
(Apvelc ciparus pretī visam, ko gribētu).  
No mācību grāmatām 1 
Skatoties televīziju, video filmas 2 

Spēlējot spēles internetā un citas spēles 3 

No skolotāja sagatavotiem īpašiem materiāliem 4 

Klausoties skolotāja stāstījumu 5 

Tiekoties ar dažādiem speciāliem, piemēram, no policijas 6 
 

Citā veidā (ieraksti, kādā!) ..................................................... 7 

Grūti pateikt 8 



Pētījums: Attieksme pret ceĜu satiksmes noteikumiem 

SKDS, 2010.gada decembris 54 

 

8. Ja Tev būtu iespēja izvēlēties, kādā veidā iegūt zināšanas par dažādiem ar ceĜu 
satiksmes drošību saistītiem jautājumiem, tad Tu vislabprātāk tās iegūtu...  
(Atzīmē ciparu pretī vienai atbildei, no kā Tu visvairāk gribētu iegūt šīs zināšanas!) 
No skolotājiem 1 
No klasesbiedriem/ draugiem 2 

Ăimenē (no vecākiem, brāĜa, māsas, citiem radiniekiem) 3 

No grāmatām 4 

No avīzēm, žurnāliem, televīzijas, radio 5 

No interneta 6 

No speciālistiem, no policistiem  7 

Grūti pateikt 8 

 

9. Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā Tu pats/-i ievēro ceĜu satiksmes drošības 
noteikumus? (Atzīmē ciparu pretī vienai atbildei, kas visvairāk atbilst Tev!) 
Vienmēr ievēroju 1 
Pārsvarā ievēroju, bet dažreiz nē 2 

Bieži gadās neievērot 3 

Nekad neievēroju  4 

Grūti pateikt 8 

 

10. Kā Tu vērtētu, cik bieži ikdienā citi bērni (klasesbiedri, draugi) ievēro ceĜu 
satiksmes drošības noteikumus?  
(Atzīmē ciparu pretī vienai atbildei, kas visvairāk atbilst citu bērnu rīcībai!) 
Vienmēr ievēro 1 
Pārsvarā ievēro, bet dažreiz nē 2 

Bieži neievēro 3 

Nekad neievēro 4 

Grūti pateikt 8 

 
11. Kā Tu domā, kāpēc bērni reizēm neievēro ceĜu satiksmes drošības noteikumus? 
Lūdzu, padomā un ieraksti savu atbildi šajās rindiĦās:  
 
_________________________________________________________________________________________ 

 
_________________________________________________________________________________________ 

 
_________________________________________________________________________________________ 

 
_________________________________________________________________________________________ 

 
 
 

Liels paldies par Tavām atbildēm!  
Lai veicas mācībās! 
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